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YnpaxxHeHus

BapuanTt 1

NoBTtopeHue
IIpeacraBbTe B Buje CTeIleHHN C OCHOBAHUEM X BhIpaKeHHUe:
1) (x%)% 3) xtx?; 5) (x19) - (%)%
2) (-x%)% 4) ((x3)?)%; 6) (—x8)7 - (=x3)3 : x5

Ynpocture BoIpaKeHue:

1) (x -2)(x —11) - 2x(4 - 3x);

2) (a+6)(a-3)+(a—4)(a+5);

3) (y-8)(2y - 1)~ By +1)(5y - 2);

4) (x+2)2 —(x - 3)(x +3);

5) (Ta —5b)(Ta + 5b) — (4a + 7b)%;

6) (y-2)(y+83)—(y—1)2 +(5-y)(y +5).

Pasnoxxure Ha MHOXUTENN:

1) 8a - 12b; 6) 12x%y — 3xy;

2) 3a — ab; 7) 21a%b + 28ab?;

3) 6ax + 6ay; 8) —3x% +12x12;

4) 4a2 + 8ac; 9) 4a% — 8a® + 12a*;

5) a® + a?; 10) 6m®n® + 9m%n —18mn?2.
PasnoxxuTe Ha MHOKHUTEJIH:

1) 5a + 5b —am — bm; 4) 10a%b - 2a? + bab?® — ab;
2) 6m —mn -6+ n; 5) 2x3 - 3x%y — 4x + 6y;
3) ab + a* - 3a? - 8; 6) x%y—x+xy? -y.
IIpencraBbTe TPEXUJieH B BHAe KBajJpaTa ABydJjeHa:
1) a® + 8a + 16; 4) 24ab + 36a® + 4b?;
2) 9x2 —6x +1; 5) a® — 4a3b + 4b2;
3) 121m? — 88mn + 16n2; 6) 25p'0 + g8 +10p°g-.
PazjiouTe Ha MHOMKUTENH:

1) x2 - 4; 5) xzyz—%;

2) 25 - 9a2; 6) at — bb;

3) 36m? —100n2; 7) 0,01c? — d8;

4) 0,04p% - 1,69¢2; 8) —1+ atbd.

PaznoKuTe Ha MHOMKUTEIN:

1) ¢ +8; 3) 125 + a®bh?;

2) 27a® - b3, 4) x5 - y°.
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YnparKHeHwA

8. PasznomxuTe Ha MHOKUTEINA:
1) 64* - 6a; 5) —8a% + 8a® — 2a;
2) 5x3 - 5ay?; 8) 5a® — 4045,
3) 842k — T202c8; 7y a-—3bh+a? - 953
4) 3x2% — 48xy + 1924°; 8) act -t —ac? +¢2.

PauuoHanbHblie ppobn

9. Haiianure auaueHHe BhIPAKeHHA:
1) 325:3 ,ecnu a=-6, b=3;
2) A;r_—?,;- , ecaa x = 0,6,
10. [IIpx Kakux sHAYEeHHMAX NePeMeHHON MMeeT CMLICA BhIpa-
JHeHHe!
1) 3x+4; 5) 0 =2
8) oo D 1) s
4)2;;; S)Iﬁ; 12)1:1?
3

11, 3anMunTe PANMOHANBHYIO APOGEL, COAEPKALUVIO [lepeMeH-
HYIO X, JONYCTHMEIMH 3HAYCHHAMH KQTOPOH ABNAKTCA:
1) Bce uncaa, xpome 6;
2) Bce uncna, kpome —4 u 0
3) Bce uncaa, xpome -10, ~-8 11 1;
4) Bce YHCHA.

12, [oxauTe, 4TO LPH BCEX JICLYCTUMEIX 3HAUEHUAX Iepe-
MeHHOI a aHauenue apobu:

a® + 6a + 10

1)—5—— - DOJOMKUTEJLHOE;
a® —10a + 25
40 -4 - o?
—— — — HEIOJOXKHTEebHOe.
at +1



13.

14.

15,

16.

OCHOBHOE CBOWCTEO pauMOHanbHoOW Apobtu

CokpaTturte gpo0n:

da 107> 36m3nt
1) —: — 5) ——;
) 126 ) 15m3 24m>n’
By 4y 3dfhe 6y 397°¢°
2xz° 18abc®’ 65%4°
Coupaturte apods:
4a + 8b b - b
== 6) ———:
) 4q ) b - bt
5x — 10y a’ - 27
— ) ——
2) 3x -6y )Sa—24
x% -25 6a’ +6a+ 6
= 8 —————;
3) 2x - 10 ) 18¢% - 18
6x2 - 8x, ax - ay — 3x + 3y
v %) 9 - g ’
2 _
5) m= -16

mé + 8m+16°
HaiiauTe sHAYEHHEe BRIPAMEHH!
aBh¥ + abhs

- =—0.4;
1) S ecan a = 0.3, b=-0,
3 _ .
2) _7‘7—228‘"3, ecan ¢ = 5;
12¢ +12¢% + 3¢
o082
3) @Y Z20) e x = 0.2, y=-04
2x% - 2y*
2 _ 2
1) 4x 40xy + 100y , 8CIH X — DY = 0.6,

15y - 3x
IIpueegute opods:

1 Z% K 3HaMenareqio H;

m o
2) —— K sHameHaremo 1574p;
3n

3) K sHameHareno 28x%y?:

6
Txly

4) ﬁ K 3HaMeHaTenwo 2a — 6;

BapwuaHTt 1



YnparmHeHHa

17.

18.

19.

20.

21.

7 .
5) —;—2 K 3HaMeHaTemo a° + 2a;

) T~ K 3HaMeHarteaio b* — 16,

Hocwpom"e rpapur GyHKIHU:

- 2
1 = 5.; _X _9;
Yy D y="-3
2 {x -t
2) y = 122, 6) y= T2,
yy="=2 Y=
x+1 1 1
Ny=x+ +1’ VY= e
4x% +12x+9  x% +bx
Dy= 8) y= 2r + 3 - x
Pemu’re ypaBHean:
. )
1 J.+5_; x4, x-8 _ ]
)r+5 1 2) x -2 4 3) x| -8 0
JIa KamAore 3HAUYEHHA ¢ PEIIHTE YPaBHeHNe:
Dieg-5x=1; 3) (a-Tx=a%-14a+49;
Y a+d)x=a+4; 4) (@® -x=a+1

CnoxeHue W BblMMTaHWE paudoHanbHBIX ApoGen
€ OJHHAKOBbLIMHU 3HAMeHaTeNnaAMH

Hpen(‘TaBbTe B BHAE Zp0OH BRIpaKeHHe:

3(1 20 +56b 2a-3b
< = 4 — :
) 10 ) ab ah
6x «x Sy 15
2y —-—; 5 -
) 5y 5y’ ) yz -9y -
2m-4n  5m+ 18n ye+ Sy 4y — 4
3) - — 6)
21c 21¢ 4 - y 4 - y
¥rpocTuTe BhIpa:Kedue:;
-4 x (2a-1)*  (a-2)°
1 - - ’ 3 ;
):r—2 2-x ) 6a—6 6 — 6u
bx+6 3r+16 16 -7x x-—x?
2 + : 4 - ,
) 5-x x—5 )(x—4)2 (4 — x)?



——— Bapuant 1

22.

23.

24,

25,

26.

27,

Banumure Apobh B BUAE CYMMbI [EI0T0 BBHIPAXKEHHI H

Ipodu:
+4 a? -
1 y . 2 o Mg 3)
) ’ )T Ty x -4
Hai#iguTe Bce HATYPAJBHEIE 3HAYEHHA 72, IPH KOTODRIX AB-
JIAETCA LeNbIM YHCAOM 3HAaYeHHUEe BhIPAXKeHH !
6n2 +4n+10 | - an% +32

1) S rdn+ll, 2) rres,

r n

3a+4, 2 +4x -8

6n+2
2n-3"

3)

CnoxeHne n BblMMTanHe pauuoHanbHbix ApoGen
C pa3HbiMK 3HAMEHATENAMM

I[IpeacTapLTe B BHAE APOGH BLIpAaKEHHE:
7 Sm 2n ip

4
) =+-3 —+ -—=
) a b 3ah  Balh  2abt
= 2 2
2)2_1; 5) 3a 4b+8a +4b :
m mn a ab
4 11 32 -2c+4 2c-9
3) ——— 6 .
) 12xy 18xy ) he? be
BoinoAuHTe AeiicTRHA:
]x—3_x 6, 4) 3x + S5x
3r+6 x+2° 4x -4 7-Tx’
gy Mm+4 3-m | 5) 26 4 )
5m-10 d4dm -8’ 2b+c  4b% +4bc+c?’
+6 y+2 2 1
3 ¥ — = 0 6) ——— - .
)y—ﬁ y+06 )02-9 a? + 3a
IlpegcTankTe B Buae ApobH BLIpa:KeHHE!
a 4c + 3
1] 3_1, 4) -1 _3;
8 3 a? + h?
2) 5 -7 +2; 5) “s—, +2a+b
) x? x ) 2u-b
3)5_4m+5n; 6) m— 25 _5
n m-—>5

¥npocTUTe BhIpayKeHHe:
248 b b x+7 2 Tx+40
1y s ; 2 + .
) at-h a+b b-a )

Sx+12 x  3x2+12x




¥NparkHEHHWA

a—1 1
3¢ +6a+3 2a+2’
4 y+6 y+2 5

4y+8 4y-8 y? -4
5) a+3 1  a*+3a-9
a® +8a+9 a-3  a®-27

3)

’

YMHOMEHWE K JeneHne paynoHanbHbix ApoGen.
Bo3segeHue payuoHantHOA ApofK B cCTeneHb

28. BroinoaHute yMHOMKEHUe!

4r Y 3 4dx?
1) %2 1843 - 22
) y 12x 4 18y 9y°
a%h 3c ). 28m° 6.
2) 1_55'[“ a’h? J’ 2 23n1 e’
3) 24p%  49q 6) 2ath 15a%d> 12c*b*
35g1 16p* ° 9c2d  16b3%¢ 35a°d*
29, ¥npocTuTe BeIpaKeHHe:
b—-b% 32a
1) 2 224,
] 8 bs i)
9 m? —mn m?n+mn®

»
m2 +mn m® —mn

x?-16 x2-9
2 —3x% x% +ax’
542 ~ 20y + 20 3y% +3y+3
¥ -1 10y -20 °
30. BrimoaHuTe Bo3BeJcHHE B CTEICHD!

2 4 3
mb 3a Y, _ 5a%ht
Y [“J 2 [‘?J 3 { 5d )

31. DBrunoanuTe gejieHHe:

3)

4)

16: 4 8 -8 481-4 3
A2 1) ZF a6aTyp);

9yt 2Ty 49z
2) 18m3n* [ 4m®n® . 5) 11a%51% 554°5% 210542

25p%q10 | 75p5g12 12cd® "18c7d? " 20a7¢%

’ 3 4
14a%0p15 2piqg? 2053

3) 28qlep19 . —— 6) | - |- — |.
) 15c4 ) ( 5m® 5mS



BapwWant 1

32. Bbmo.rmwre JdeJIeHHe:

1 x2 +2x +1 —14n + 49
1) £t : 3Hin-7 ___,
) on7 ) ) 749
2}:6 —2x_5x—10_ 4) a® - 4b® _ a® + 4ab + 4b°
3r+3 " x+1 ' 9a% - b2 " 0a? —Gab + b’

1 ..
33. HaeecTHO, uTOo X — = = 5. HalijuTe 3HAYEHNE BBIPAMKEHUH
x
1
¥+ =
X

1 "
34. HaBecTHoO, uTo X2 + = = 14, Haiigute 3HaueHUe BhIpake-
X

HHA x+l.
X

ToxgecTBeHHble NpeoGpa3zoBaHuA
PALMOHANbHBIX BblpaXeHHH

35. VYopoctuTe BRIpaXKeHue:
a-2 a+2\ 12a%
1) - . »
a+2 a-2)4-42
2) [

)_4x+8_
3)

Tx-14"°

Sa a-6 135
+ .
a+3 32+9 6g-ad

am_ 8m C8m+T | bm-25
m+5 mi+10m+25) m2-25 m+5

2 -
5) | =2 7 T 1 )[ § L 2];
Wyt x+y iy xyty

a a _a2+16}4a+a2

¥

4)

6 - : )
}0—4 a+4 16-a% ) (4-a)

36. TokadMuTe TOMKIECTBO!
1) h+2 b*-4 3 _ 3
b2 _2b+1 8b-3 H-2 1-5H"

1 2 1 .2
) [(‘1—2)2 +a2 -4 +(a+2)2]‘ (@ - 4)2 = 2a.




YNpamHeHun

37. Hoka)KHUTe, UTO P BCEX TONYCTHMBIX 3HAYCHHAX ¢ 3HA-
yeHWe BLIpaYKeHUs

1 27 9 " Bu -9
a+3 &2 +27 42-8z+9 a+3

He 3aBHCHT OT 3HAYEHUA (1.
38. VinpocTuTe BhIpameHNe:

_14m - 49 b b1

_m . b-1 b

b 7_1 ’ 2) b _b—__l'
m h+1 h

PaBHOCWNbHbIE YPAaBHEHMA.
PauuvoHanbHble ypaBHeHUA

39. PapHOCHJABLHEI JIM YypaBHeHUA!
1Y x—3=5u 7Tx = 56;
2y x+2=0u x(x+2)=0;
3 xt=-1mlxl=-2

4y r+3=3+x u 312
xr+3
40. CocTaBbTe YpaBHeHHE, PABHOCHJIEHOE TAHHOMY:
1) 3v-2=7; 2) [xl=2; 3) x-1=x+3.
41. Pemrte ypaBHeHHe!
¥ +4 x-1 2x-1
1) = % =0 5y = = = :
)x—l )x+2 2r+1
2 _9 3r-5 2x-5
2) 2 =0: 6 - =1;
) x-3 0; ) x—-1 -2
x+5 ¥2+9 x-2 5
3 =0 7 = — 3
)372—25 )1'2—1 x+1 1-x
3 2 1 1 2x
4 — = M - + - = R
) -4 x-4 0 8) 2 —6x x%+6x x%-36
42, Jna Ka)xaoro sHaveHHA 4 PelIUTe YDABHEHHe!
1) ;\:—d=0; 3) a(x—aj=0;
X-a xr-2
2) :r—a:O; 4) (,r-b)(x+6):0.

-2 r—d

10



43.

44.

45.

46,

47,

48,

49.

50.

51.

— . —_ BapMaHT 1

CTeneHb C Uenbim 0TpHUaTENBHBIM NOKazaTenem

Briuncnure:

_2
1) 12 2; 4y (=5)8: 7) {—%) : 10) 1,6 2.
-1 -1

4. 1y, 2.

2)3 % a)( 8}’ 8){13),
9 -3

meas o5 wosy
Haitnure sHavYeHUe BEIpAXKEHUA: ,
1) 10! +5 % 3) (%) 28,

-1
2) (g) MER S

IlpeoGpasyiiTe BEIpakeHHe TAK, 4UTOOB OHO He COIEPIKAJIO
CTEeIIeHeH ¢ OTPHUIATEJBEHBIMH H HYJEBBIMH TOKA3ATENAMUA!
1) 2a73073410 2) 3Lt 8T .

51.9,—2024 ? 2,60 .17_559‘02_30
3amMLINTe YHCIO B CTAHJAPTHOM BHAE M VKaKHUTe IOpA-
JOK YHCIA:

1) 28 000; 4) 0,00007; 7) 39-107;
2)12; 5) 0,21; 8) 45 107",
3) 0,0034; 6) 320103

qHCJ’IO, IpeacTaBI€HHOE B CTAHAADTHOM BMJAe, 3AalIWINIKTE
B BUAe HATYPAJBHOrO YMCJA UK AeCATHYHOH Apobu:

1) 38,5103 2)1,6-1073,

CpaBHuTe:

1) 8,6-10° u 2,3 101 3) 1,23 10% u 0,12-10%;
2)4,7-10% 1 59-10°7; 4) 31,6 -10°% m 0,061 105

TTopanok HEKOTOPOro HATYPAJILHOTO YKc)ia paBeH 5. CKoJb-
KO LH(P COAep:XHUT AeCATHYHAA 3alMCh 3TOro unciaa?

JlecATHYHAR 3aIHCh HEKOTOPOro HaTYPANBHOMD THCIA CO-
CTOHUT M3 IecTH udp. Yemy paBed 10pALOK 3T0r0 Ynucaa?

CBOHCTBA CTEMEHM C uenbim NnoKalarenem

HpeﬂCTaBbTe BbipaiKCHHUEC B BHIe CTEIICHHM C OCHOBaAHMEM 4
HJAH NTPOH3BEACHH A CTENeHEH ¢ PA3HBIMH OCHOBAHMAMH!

11



YNpamHeHua

52.

53.

54.

B55.

1) a® - a'%; ) @)’

2y ' aily B) (@Y7 (@) (a )

3} a—ﬁ _aln ‘a-go; 9) (aéb-ac‘i )—10;

4} a8 : ab; 10} (@2h=3)2 - (@ *h9)%;
I ai2p-4 ‘2.

5y @t :al2; 11}(05(1—‘13]’

6) al? - 2% : 15, 12 a’l _4‘ a? -
g ey )F el B

Haitnure sHaYeHMe BRIpAYKEHHA:

1y .77, 4) 3-14.3-1% . 3-%,
2} 10 ¥ .1015; 5) (1372)*-(13 2) 13;

12 . m_16. 274 .23y
3) 5712 : 5718 6) PEIAr=E
HaiinuTe 3HaYeHHe BEIPAMNKEHUS!
1) 273 : 81°2; g) 2L 37

6372 .78

_ -3 . g4 -6 -7
2) (-36)™ -6 : 4) {0.2y°% .25 -

21674 . (—6)° 12572
¥npoctuTe BBIpAXKEHHE:
1) %p—zq—s ,gpﬁqs; 3) 0,45m-3n2p-s -1%m8n.—“p5;
2) —0,4h73c7 - 1,5h%c-8; 4) 5a~% . (-3a-2h%y?,

BoimonEuTe AEefcTBUA M OpHBeIUTE MIOIYYEHHOE BRIpake-
HHE K BU/Y, HE COAEPIKALLEMY CTEIIEHH ¢ OTPHIATENEHEIM
noKasaTexem:
1) 170 ® 28y
145712 5127217
2) —1,6m4n®  (-2m3p8)3;
3

1o5p (11g18 ) S
3) 2547 (12a b ).
4) (—=10a2bhc~11)72 . (0, 1h¢72) 3
-3
5) [—%a“*b‘T ] {=5a%b°)%;

-2
-4
6) [8;”_1 ] L(16p70g?)".

12



56.

bY.

58.

59.

60.

BapuaHT 1

BoIinoaHuTe BLIYHCTEHUA M 3ATHIIHATE Pe3yabTAT B CTAH-
AApPTHOM BHE:

3,2-104

1) (2,4 -10%)-(6 -1073); 3) ———;
) (2, y-(6-107%) 3) 8. 107
- 1,2-106

2) (4-10°7)-(4,6-1078); 4) == ——,
) ( ) (4,6 -107°); )2,4_103

YOpocTHTe BRIPAXKEH He:

1) (@2 +2)a?-2)- (a3 +3)°;

2 _ y—z

-1 _y—l ;

oy X P8yt y?®

3) 17 Lt ———;
dxly? vay ™t a7l y?

2)x

x4+ y‘2 i x"gy"2 +x4
-4 .

4) :
x6 X
YupocTHTe BhIpaxeHHe H ANMILIHTE Pe3yJbTAT B BHAE pa-
IIMOHAILHOrO BEIPaXKeHUR, He coJepKalllero CTelleHHU ¢ OT-

pPHOATENBHBEIM ITOKA3aTEdEM

1) ¥¥-3 x%-9 1
x¥ x3 xr3-3"7

2) a® 2q" 86~ gl0 N 1248
a®-6 al®-12¢%+36) a’%-8 a®-6

PyHKUMA y = % M eé rpaduk

Jdana byHKuuA ¥ = -%. Haiigure:

1) sHaueHue PYHKIMH, eClIH 3HAUEHHE apryMeHTa PaBHO!
-3; 6; 0,4;

2) 3HayeHUe apPryMeHTa, IpH KOTOPOM 3HAaYeHHe (PpYHKITHH
paruo: 12; —36; 100,

Tlocrpofite rpauk GyHKIHH ¥ = E Ilonwraysack rpadu-
KoM, HalauTe: *

1) 3HavyeHUE PYHKIMH, €CJU 3HAYEHUE APTYMEeHTA DABRHO —4;
2) sHaYeHHe apryMeHTa, IpU KOTOPOM 3HaueHUe PYHEIHYT
parHO —6;

3) sHaYeHHMST apryMesTa, IPH KOTOPLIX DyHKINA MPHHH-
MAaeT MOJOMHTENbHbIE 3HAUCHUA,

i3



YNpamHeHnn

61,

62.

63,

64.
65.

66.

67.

68.

69.

36
He BBINOAHAA NOCTPoeHUA Irpaduka GYHKIHN ¥ = — , OlI-
x

pefenuTe, OPOXOAUT AH 3TOT IpadUK depes TOUKY:

1Y A (4; 9); 3) C (6; -6);

2y B (-12; -8); 4) D (4,5; 8).

Haiigute anavenue £, npu wotopom rpapme GyHKOUH
y= % npoXoauT depes Toury: 1) A (-5; 8); 2) B (% —6);

3) C (-0,6; -1,2).
IlocTpoliTe B ogHO#l cHUcTeMe KOCPAMHAT rpaduiri QyHK-

. 6
LMK ¥ =— W ¥ =X+ 5 U onpegenure KOOPAWHATHEI TOUEK
x

X IepecedyeHHA.

IloerpoiiTe rpaduk GyHKIUYN Y = |7_|
X
IToctpoitTe rpahuk GYHRINHA;
&
——,ecamx € —1,
1) y=4 x
7T—x,ecnuyx >-1;
2x + 2 ecnux <1,
2) y = %,ecsm lcx <2,
2,ecin x = 2.
ITocTpoiiTe rpaduK PYHKIHA:
9x - 27 40 — 10x2
1 = ; 2 =—""
)Y 12 -8y )Y x3 —4x

PyHKUMA ¥ = x* 1 eé rpadmK

He BLINOMHAA MOCTPOeHHA rpaduKka HyHKIMH ¥ = X%, on-
penenuTe, IPOXOAAT JU STOT rpadUK yeped TOUKY:

1) D (-7T; 49); 2) E (-4; -16); 3) £(0,3; 0,9).
Pemivte rpaduyecks ypaBHEHHE!
1) x% =5x -6 2y x2-x+2=0.

x2 ecnmy <1,
2-x,ecnuxy > 1.

1) Haigure / (-2), / (1), [ (3).

2) IlocTpoiiTe rpadmK ZaHHOH QYHKIHH,
14

Hansa dyHkIuA ¥ = {



70.

71.

72.

73.

74.

75.

KeagpaTHble KOPHHW.
ApudMeTnyecKMid KBagpaTHBIW KOpeHb

Hmeer au cMbICT BBIDAMKEHHE!

1) V5; 2) —J/5; 3) V-5, 4) J(-5)2?

Haiigure 311aqu He BRIDAYKCHHA!

1) 0,2J40 -—\
2) V490,09 + V23 + 1;

3) 5./0,64 — 52 + 122;

[_ 11 ——
4) V lﬁ +0,07,/10000.

HafiguTe sHaUeHHe BRIPAMEHUA:

1) (V8) - J1.69; 3) 18.(_%\/5)2_%(4\@)2;
2y (247) —(5v2)"; 1) \/gﬁ_{_é_\/mf

HpH KAKHX JHAYEHUAX ¢ HMEeEeT CMEIC BREIPAKeHNEe,

1) Va-3: 3) Ja-3)?%; 5) v-a-3;

2) J4—a; 4y Ja* +1; 6) J—(a-3)%?
Peinure ypaBHeHUe:
1) ¥x = 5; ) V6xr-3=0
2)\5:%; 8) V6x 3 =2

21
3) Jr-8=0; 9) “- =3;

)

4) 2Jx -9 = 0; 10) 12 _5;

Wy —4
5)%\/§+4=0; 11) Y3+ 5+ vx = 38;
6) V6x -3 =0; 12) (x = 1Wx2 -4 =0.
Peurnte ypapgeHHe:
1) x* =4; 4} x? = -36;
2y x? =17; 5) {x +3)* = 100;
3) (xr—82 =0; 6) (x — 4)2 = 6.

15
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YOpaHeHus

76.

71,

78.

79.

80.

81.

82.

83.

IIpy KAKWX 3HAYEHHAX d YpaBHeHMEe 1> =g + 3

1) umeeT nBa KOPHA, 3) He HMeeT KopHel?
2) uMeeT OANH KOpPEHD;

IIpu KAKKMX 3HAYEHUSX ¢ ypaBHeHme (@ —10)x? = 3:

1) uMeeT KopHu; 2) He UMeeT KOpHeii?
Oaa Kamaoro aHaveHWd a peIluTe YPAaBHEeHHUE!
NVr=a-2; 3) Jax-2)=0;

2) (a - 2)Jx = 0; 4) (a-2x =a-2.

MHOMEeCTEO M €F0 3NeMEHThI

HGBBCTHO, YTO A — MHOMECTEOQ OOHOBHAYHBIX IIPOCTHIX
uncen. [locTaBbTe BMeCTO 3BE3ZOYKH 3HAK € MAH € Tak,
4TO0B] MOJMYUHJIOCH BEPHOE YTBEDKIAEHHE!

1)5 % A; 2) 2 % A; 1+ A; 4)8 = A,
3anHIIKTe MHOMKECTBO KOPHEH YpaBHeHM !
1 8x-7=0; 3) (x-1x?-1=0,

2y {x-8){x+PH=0;

3amatiTe mepeyrcIeHHeM 3A6MEHTOB MHOMKECTEO!

1) npaBunpHBIX ApoGeil O 3HAMEHATEIEM 5;

2) OYKE clloBa «PHIHKA»;

3) nudgp uucna 1 230 321.

PagHbl a1 MHOMecTBa A ¥ B, ecau:

1)y A={2, 4}, B=1{4, 2};

2) A={(2; 4)}, B={(4; 2)};

3) A — MHOMKecTBO KopHel ypasHenusa X2 +5=0, B=;
4) A — MHOMKeCTBO MPAMOYIOJEHLIX PaBHOGEIpPEeHHBIX
TPEYIrOoJLHHKOE, B — MHOMKEeCTBO MNPsMOYLOABHLEIX Tpe-
VLOJIBHHUKOBE ¢ yraom 457

MogmHOXMeCTBO. OnepaLnd Hag MHOXECTBAMH

IIyere A — MHOMxecTRO LMdp vucna 2 342, fAsuserca au
MHOECTBO NHPP YUCAA X NGIMHOMECTEOM MHOJKECTEA A,
ecyun:

1) x = 43; 3) x =321;

2) x =444 444; 4) x = 3232457

3anuuriTe Bce MOAMHOMKecTBa MHOMecTBa {1, 2, 8},

16



85.

86.

87.

88.

89.

—— BapwanT 1

HaiiguTe mepeceueHue MHOXecTB A 1 B, ecnu:

1) A — MuoxecTBO UdP Yncaa 66 790, B — MuoxecTRO
uugpp uneaa 40 075;

2) A — mHO¥KecTBO geauteneil uuena 24, B — MHOMecTBO
YHCeN, KPATHBIX YUCTY 6}

3) A — MHOYeCTBO OAHO3ZHAYHBIX UHCcel, B — MHOMXeCTBO
COCTABHEIX YMCE;

4) A — MHOMKeCTBO JBY3HAUHKIX WHceN, B — MHOMXeCTBO
yMceJa, KPAaTHRIX YHCIY 75;

5) A — MHOMeCTRO mapafJeloTpaMMOB, 8 — MHOMKECTBO
MpAMOYTOJILHUAKOB,

Haitnute ob6befyHeHUe MHOMKecTE A H B, ecoau:

1) A — muaONkecTBO Mudp uucaa 7 786, B — MHOXeCTRO
nudp uncna 5 078;

2) A — MmuoXecTBO feauTteneii uneaa 12, B — MHOKeCTBO
AenxuTenae ducaa 16;

3) A — MHOXKECTBO MApPAJJeSOrpaMMOB, B — MHOMECTEO
NpAMOYTOJBHHAKOR.

HHCHOBbIe MI-I_C_)_}KBCTBa

Bepro nu yTBepRAcHHE!

18e N; 5)-b4e N; ) J3 e R;
2)8e Z; 6) -5,4 ¢ Q; 10) V25 ¢ V;
3)8¢z Q; 7) ~5.4 ¢ R; 11) V25 € Z;
4)8 e R; 8) V3 e Q; 12) 25 € Q?
CpaBHUTE YNCHA:

1) g u 0,55; 3) -2,(85) u —2,35;

2) 5,(16)  5,16; 4) 6,(23) u 6,(24).

CeoicTEa apnPmMeTHHECKOro KBaApPaTHOro KopHA

Haiigure saHaveHHe BuIpasKEHUA!

1) J16,4%; 3) —\f84? 5) J6%;
2) \f(_1137)2; 4) _2!6\' - )2; 6) \J'( 1)4

17



¥npa

90.

91.

92,

93.

94.

95,

HaiianTe 3HaueHHe BBIpaKEeHNA:

—

rYBETY 9 49,
1) V64-36; ) 155 1600
2) 0,04 - 81; 5) /38 -10%;
3) \/0,25 -0,09-144; 6) \/(—3)4 ‘0,15 - (-5)2.
Hafinure sHauenue BhIparKeHns;
1) V45 - J5; 3) Y108,

Vs
2) V160 - 250, 4) ﬂ .
V0,016

Haiigure sHaueHHe BEIPDAMEHH A

1) V18 128; 3) V2.5 16.9;
2) V162 50; 4) J2250-1,6.

¥UpocTHUTE RBIpaKEHHE!:

1) V16x", ecit x € O

2) J4xBy?, ecam y = 0;

3) J0,64x5y'°, ectn x 20, y <03

[ 10},20.30
avh*
YLy ,ecmu a >0, ¢c <0
a2h3
5 14
5) 1,4x ¥ , ecm i > 0;
¥? \0,49x°

6) —0,2a°/1,21a'3H'%, eciu a < 0.
[TocTpoiiTe rpadMK GYHKIIUA:

1) y=vx? —x+1,ecau x 20;
2) y=+x% -2x+5, eciu ¥ <0

3)y=\/x_2+1.

Pemnre ypapueHne:

1) JxZ =x+3; 2) Vxt =2-x.

i8



Bapuant 1

96.

97.

98.

99,

100.

TowaecTBEHHbIE NPeolpa30BaHHA BhIPAMEHHN,
cofiepaliux apupmMeTHYECKHE KBagpPaTHble KopHH

Buinecure MHOMXHTEIL U3-TIOL 3HAKA KODHA:

1) J’T_2; 4) /0,98; 7) -100,/0,08;
2) V80: 5) %JH; 8) g,/sé.

3) /300; 6) —2.4J75:

BriHecHTe MHOMXWTEAb H3-10J 3HAKA KOPHH:

1) \r‘ﬂ, ecnua 2 0; 6) VW, ecan x # 0;

2) V702, ecnn b <0 7) m, ecam a4 < 0
3}@; 8) W,ecnﬂ a<0, h<0;
4) Jxo; 9) 36a2h'%, ecan a > O

5) \r"?; 10) \;W, ecix b < 0,
BHecuTe MHOKUTENE 04 3HAK KOPHA;

1) 4/3; 4) .;_m; 7) -0,3V10;

2) 245; 5) 2445; 8) 6a.

3) 0,1V13; 6) —842:

Brecure MHOXKHTEIE oM 3HAK KOPIA!

1) av/11; 4) 5x\/§;
2) avbh, ecmu a 2 0; 9) {a+2),(ai—2:
3) a’v—a; 6) (a-3),|—1

9-38a’
¥rpocTHTe BLIpaXkeHue:!

1} J16a + +v100a - +/81a;
2) V20 - 125 + J/405;
3} 427h — 5485 + %\/19217.
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YNparHeHua

101. BuimomsunTe YMHO}HPHHE:

1]1\/_ J44) - J11;

2) (46 — V54 +24) - V6
3) (12- J7)(3+2J7);
4) (243 +345)(33 - 2J5);
5) (V14 - V10)(V14 + J10);
(3\F+7I)( Ja - 1Jb);
7 (V7 +1)

8) (445 -5v2)°.

102. ¥YuopocTuTe BeIpaKcHHE:

1) (3V6 + 58 - 4432) - V2 - V108;

2) (V5 + 7420742 - V5) - (V10 - 25
3) (7-v3)" +(4+3)%

0 (V- 4B+ T+ a8).

103. CokpaTute Ipodn:

S —
) 2o 3)a+3&; 5) 12J5+36;
x ++11 a—9 m— 36
. —
2) Jx - 12, 1 17 ﬁ7; 6) Y21 r__3.
¥ —144 J17 7_J21
104. OcpologuTecs OT HpPPAIlMOHAJIBHOCTH B 3HAMEeHAaTele
apobu:
6 x—3 ¥ —4
1) —: a) ; 9 ——;
Y17 Jx -3 Jr+5-3
12 1 x% +dx
2} =3 6) ; 10) ———;
J3 V26 -1 Jr+g-2
30 35 2 -16
3) —; 7} ——F; 11) 0=}
75 \/E+\/_ 3-Jx+5
8 16 x
4y 1 8) = ; 12) .
h\/a \/E—Jl_g J3-x +v3+2x

20
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105.

106.

107.

108.

109.

HaiiauTe 3HaueHne BRIDAKEHHA:

1z ___12 .
12-576  12+5J6
2) 8 3
Jrevad -1 Y724 41
)f V3 V543
NP RN N
YupocTuTe BhIpasKeHHe:
By Ja | 3)\/;—6‘1"—36_
a-1 Ja+1’ Jro 4x
a+b ova . 4) Ja - 30\/_ Na+s
VT -b Y-t JETs a-2 | a-sJa’

HapecTHO, UTO +a+\f ~a =4, Hafigure znaueHue

BeIpaskeHuda (J(8 +a)(3 — a).

OyHruMa ¥ = Vx M eé rpadur

He prinonuasa noctpoennd rpadura GyHKIANR Y = Jx, om-
pemenuTe, yepe3 KaKHMe M3 JAHHBIX TOUEK OPOXOTHT 3TOT
rpapuK;

1) A (4; 2) 4) D (-100; 10);

2) B (16; -4); 5 E(12,25; 3,5).

3) € (0,09; 0,3);

CpasHure:

1) V68 u 73; 6)@}12@;

2) 2.9 u21; 7) 645 u 5V6;

3) 4 uV17; 8) 0,3V’31 u J0.3;
2 {01 4.5

B) 8w ~J63;
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YNpamHeHHa

110.

111.

112,

113.

114,

115.

116.

117.

118.

He BhINONMHAA NOCTPOEHUA, HAHAHTE KOOPAHHATBHI TOUKH
NepecedyeHus rpadurka QYHKIHH i = /X U IPAMOH:

1) y =3; 3) y=-4;

2} y =0,7; 4) y = 300.

Pacnonoxure B [NopALKe BO3paCTaHHA YHCIA: 7; \f'qé;
6,8; /50; 7,2.

Mexay KAKHMH JBYMA NOCASI0OBATENBHEIMH WEeALIMH THC-
JIAMH HAXOJHUTCA Ha KOOPIHHATHOH ITPAMOM YHCJIO:

1) V11; 3) v0,93;
2) J34; 4) ~/63,25?

YEamKHUTe BCe NeJble UHCIA, PACIIoNoKeHHBIe HA KOODIH-
HATHOUM NTPAMOM MeMX Ay YACHAAMM:

1) 7 u J102; 3) —J29 u -4,2;

2) V6 u V73; 4) /37 u 1,2,

HpH HAKHX 3HAYEHHAX X BREINIOJHACTCA HEPABEHCTRO,
1) JVx 2 4; 2) Jx < 3; 3) 7 < Jx £10?

IlocTpoiiTe B opHoOi cucTeMe KoopaumHAT rpaduru GyHK-

OuH ¥ = X H ¥ = ¥ — 2 | olIpeJe/INTe KOODAUHATEI TOYKH
HX NepeCedeHHA.
YIPOCTHTE BhIPAXMKEHHE!

1) 4 -3 4) JB8- V11 +{B-V11)%;
2) (2 - V72 5) (V28 - T2 - (/23 - 3.
3) (V6 - V8)%;

YupocTHTe BhIpajKeHUe:

1) V27 + 10V2; 3) V25 + 4421 + {70 - 14V21;
2) V14 - 2J18; 4) y24 - 615 — /115 - 20V15.

¥npocTuTe BHIPAYKEHHUE!

1) J(Ja + 2% - 8Ja + J(a -1 + 4Ja;
2) \/a+2\ja+1+2+\/a—2\!a+1+§.
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119,

129.

121.

122,

123.

124.

125,

126.

127.

128.

KBaapaTHble YpaBHEHHA,
PelleHHe HeNoAHBIX KBAAPATHLIX YPABHEHUHA

CocTaBbTe KBaZipaTHOE YPaBHEHUE, B KOTOPOM!
1) crapuinii koathhHITHeHT paBed 5, BTopoid KoadGHIIUEHT
paBcH 6, a cBOOOIHLIH YMeH paBeH 1;

2) crapmui kKoadhdUIHeHT PABEH %, BTOPOH KoadHIHEeHT

paBeH 0, a cBoGOAHEIN 4wieH paBeH —9.

Kakme ua umcen 1; 0; 3; —2; —8 ABAAWTCA KOPHAMH VpaB-
HeHHA x2 +Tx —8 =07

Pemunre ypaBHeHHe:

1) 5x2 —~ 20 = 0; 4) 3x% - 24x = 0;
2y 22 +12x = 0; 5) 49x2% — 9 =0
3) 6x2 —18 = 0; 6) x2 +25=0.

PemuTe ypaBHeHHe:
Dix-Dx-+(x+4){x-49)+3x=0;

2y (Bx -TY¥ -T(7-2x)=0.

IIpu kakoM 3HAUEHHH @ YUCIO 3 ABIAeTCA KOPHEM ypas-
Henus x? +ax —51 =07

Pemnre ypaBHEeHHE!:

1) x%2 -8lx| =0 2) x2 —4|x/ + 5x = 0.

dopmMyna KOpHeH KBaAPaTHOrQ ypasHeHUs

Peminte ypaBHeHHE!

1) x2+5x-14=0; 5) x2+6x-2=0;
2) ¥¥ —14x+40=0; 6) 3x2 -4x-5=0;
3) 3yt -138y+4=0; 7) 25x2 +60x + 36 = 0;
NI2m*+m—-6=0 8) 22 -8x+18=10.

Peminrte ypaBHeHue:

1) (dx+1){x-3)=12;

2y (x+2}x-3) - (2x -5)(x +3) = x(x —8);

3) (Bx - 5P +{3x - 2)(3x + 2) = 36.

HaiigyiTe mepuMerp IpAMOYroJlBHHKAE, ILNOINAAL KOTOPOro
paBHa 36 cM2, a ogHa B3 cTOPOH Ha 9 cM GoJblle APyroi.
PemnTe ypapnenue:

1) 3x2 - 5xJ/3+6 =0; 2) x2 +x(1 -v5)- 5 = 0.
23



YnpaxHeHus

129.

130.

131.

132,

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

IIpun KaKUX 3HAUEHUSX (I YHUCJIIO 1 SIBJISIETCS KOPHEM ypaB-
Henusa a?x%+ax —2=0?

Haiinute cTOpoHBI IPSAMOYIOJBHOIO TPEYIrOJbHUKA, €CJIH
OnWH U3 ero KareroB Ha 14 cm 0OoJbllle ApPyroro Karera
U Ha 2 ¢cM MeHbIlle I'HIIOTeHY35bl.

Haiigure CTOpPOHBI IIPAMOYTOJBHHKA, €CJIH HX PasHOCTH
paBHa 23 c¢M, a AUArOHAJb NPAMOYTOJbHHUKA — 37 cM.
HaiinuTe Tpu mocienoBaTeIbHLIX HATYPAJILHBIX YHCIA, €C-
JIU YJIBOEHHBIM KBajpaT IIepBOro M3 HUX Ha 26 OoJblile
MMPOU3BEJACHNA BTOPOrO U TPETLErO UMCE.

Haiinure uyerTpipe MocjiefOBATENbHBIX UYETHBIX HATYpPAJIb-
HBIX 4YHCJIa, €CJH YTpPOeHHOe IIPpOU3BEJeHHEe BTOPOTro
U TpeThero uuces Ha 344 Gosblie MPOU3BEJeHUA IIEPBOTO
¥ YETBEPTOrO YHCEJ.

CKOJIbKO CTOPOH MMeeT MHOTOYTI'OJIbHUK, €CJIM B HEM MOXK-
Ho npoBectu 20 guaroHaseii?

Pemure ypaBHeHue:

1) lx2-x-1=1; 3) xlxl+8x-7=0;
2) x2 —2|x| -8 =0; 4) x% +7Jx%2 -18 = 0.
Pemure ypaBHenue:

1) x2 x4 —— :L—5;

xX-5 x-5
2) (Vx —3)(18x2 — 9x — 5) = 0;
3) (x% +16x)(Vx — 2)(x% - 2x —24) = 0.

Pemiute ypaBHeHnmue:
1) Va2 +3x-10 + V22 —10x + 16 = 0;
2) x2 —12x +36 +|x2 —4x -12/ = 0;

3) Vx2 -121 +|x2 +2x - 63/ = 0.

IIpu kKaxkoM 3HaueHUH b HMeeT eIUHCTBEHHBIA KOPEHb
ypaBHeHUe:

1) 10x2 + 4x + b = 0; 2) 2x2 + bx +8 = 0?

1A KaXa0ro 3HAYEHHUS ¢ PEIINTe yPaBHEHHe:

1) x2+(1-5a)x +4a® —a = 0;

2) x2 —(3a+4)x +12a = 0;

3) 2a-Dx?+(a@+x+1=0.
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140.

141.

142,

143.

144,

145,

146.

147,

148.

Ilpu xaxmx sHayeHHAX b HMeeT eAUHCTBEHHBIK KOpeHb
YpaBHeHHe;

1) hxt —-3x-T=0

b+ +(b+3)x+2=0;

3 B+x2+2hb+10)x+4 =07

Teopema Bueta

He pemas ypasHenHe, HAlJUTe cYMMY M HpPOU3BEJAeHUE
ero KopHe;
1) 2 +17x - 38 =0; 3) 3x2 ~8x 14 =10
2) 22 -16x+4=0; 4) Tx2 +23x+5=10.
HaitanTe kosddunments: b 1 ¢ ypasaeHusa x2 + bx + ¢ = 0,
eCJIN er0 KOpHHMH ABJAAITCH HHUCIIAL

1 1
1)"71’114; Z)EH—E.
CocTaBbTe KB4JIDATHOE YPABHEHHE C LENEIMH Koahdhumu-

€HTAMM, KOPHHA KOTOPOrO PABHEL

1
1)4u09; 5) —% oo
2)-3u8; 6) 3-V31 u 3+31;
3) g H5; 7y V5 1 -J5;
4) 0,2 u -6; 8) -11-2v3 u -11+ 23.

Yuciao —12 apaseTca KopHEeM ypaBHeHusa x2 +15x + g = 0.
HaiiguTe 3HauYeHUE ¢ U BTOPOH KOpeHb YpABHEHHA.
Uneno 8 ARNseTcds KOpHeM ypaBHeHHs x2 + px —32=0.
HailiguTe 3HaYeHHE P K BTOPOH KOpPeHbL ypaBHeHUA.

Yuneno —i— ABJAeTCA KOpHeM ypaBHeHus 6x2 + by —3 =0,

HaiiguTe aHaueHWe H ¥ BTOPOI KopeHb ypPAERHeHU,
Yucno —0,4 aBaaeTca KopHem ypabBHeHHs 2x2 —-1,4x+
+ ¢ =0. HalizuTe 3HaueHHe ¢ U BTOPOH KODEHL YpaBHe-
HHH.

ITpu xakom 3HaYeHUM b KOPHH ypapHeHus: x> + by -7 =0
ABMAKOTCA OPOTUBONONOMKHEIMH 4yncaamu? Hafiaure st
KOpHHU.
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YnpaxHeHHua

149,

150.

151,

152,

153,

154.

155.

156.

157.

158.

OxuH u3 Kopued ypasHesusa x° —19x + ¢ = 0 Ha 3 Soablire
Apyrore. HafiauTe KopHU YDaBHEHUA M 3HAYEHHE G.
KopHu X, m 1, ypaBHeHHT X2 +mx +27 =0 yaoeaeTeo-
PAKT ycaoBu© &, = 3x,. Halaure xopHu ypaBHeHHA U
aHayeHne M.

KopHu ypaBHenuss x2 +27x +m = 0 oTHocarcs Kak 4 : 5.
Haiigure KOpHH YpaBHeHNA U 3HAYeHHE M,

Kopau x; u x, ypasHennsa x% —7x+ p =0 ygosaersops-
0T yeaoBuo 3x, —5x, = 5. HaliauTe KopHu ypaBHeHUs
¥ 3HAYEeHHE P,

HaegecTHOo, uTO ¥, H X, — KOPHH VDaBHEHU:A
22 ~9x +11 = 0. He pemas ypasHeHuAa, Hallgure 3Hade-
HUE BLIPAKEHUHA!

1y Ll 8) 2 + x2; 5) (x, - x,)%
A Ay
2) xfx, + x,x5; 4) x¥ + x3; 6) xi2+%
=2

CocTapbTe KBAajJpaTHOE YPABHEHHE, KOPHH KOTOpoTo Ha 1
fosblle COOTBETCTBYIOLIMX KOPHEH ypaBHeHus y2 +5x —
-7=0.

CocTaBrTe KBAAPATHOE YPABHEHWE, KOPHHM KOTODOTO
B 4 pasa GOJbLIE COOTBETCTBYIOIIMX KOpHeH ypasHeHHSH
2x2 -13x+5 = 0.

Cymwma KBaApaToB KopHeH ypapHeHus 2x2+ax-3=0

37 .,
paBHa ) Hafipute suavenune a.

KeaapaTHeIA TpéXuneH

HaiianTe KOpHY KBAAPATHOI'O TPEXUJIEHA:

1) %2 - 2x - 35; 3) x2-10x +18.

2) 3x2 +16x + 5

PaznokuTe Ha MHOXKHUTEIM KBAADATHBIA TPEXUJIEH:

1) a® - 13a + 22; 4) —%xz—gx+6;

_h2 . 1p2_1, 1,
2) ~-b? + 2h + 24; 5) At ATt
3) 100¢? - 50¢ + 6; 6) 12x2 — 60x + 5.
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159. Coxpature Apo0Dn:

2_x-6 b3 - 27
1y X ok : 6 .
) T3 )5i)2—16b+3’
2x +10 9 -2
s N
X+ x-20 15— 2x — x2
2x% +9x - 18 y? -8y +12
N~z 5 8) —5——
4x° -9 12y — y% - 20
2 _ _
4) 36(; 12a+1; 9 3x? +2,§ 1.
Gag- +11g- 2 Tx—3xc -2

mé +8m-9
5y 2 remod .
m= +12m + 27
160. IlocTpoiiTe rpaduk QVHKILUH:

2 _ 2 _
1)y:r 7x+6; 2}y:2x Sy +2

-1
161. VIOpPOCTHTE BRIpAMXKeHUe:

3y*-12  6-y Y .

2y —15y+18 y+2 38-2y’

9 y+20 y-2 4 .
) 3 _ . 2 o 4.2 1
4y® - 16y |6y +1ly—-2 4-y

3)( da L2 ): 2a+4 _ a

-2

a2 -3a+2 a®-1)a*-a-2 a-1'

162. PasjgoHTe Ha MHOMHTENAH MHOIOUIAEH:

1) x? - 2xy - 63y%;

2) 2a% + Tab + 3b%;

3) 3m2 + 11mn — 4n2.
163. na xa:xI0oro sHaueHH:A ¢ PellNTe VpaBHEeHUE;

1) (a® —a - 56)x = a% — 64;

2) (@® + ba - 24)x = 2% — ba - 8.

PeweHne ypaBHEHWUR,
CBOAAILMXCA K KeagpaTHbIM YpaBHEHHAM

164. PemuTte ypaBHeHMe:

1) x* -50x% +49=0; 3) 4x* -13x2+3 =0y
2) x*-5x2-36=0; 4) 3x* +8x2-8=0.
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YnpaxHeHHA

165.

166.

167.

168.

Pemwure ypasHeHue:

1) £2+8x _ 20 5 14 21 _5.
x+10  x+10° -2y x2+2¢ x’
2)2x2—3x=2x—2. 6):Lr+5_ 5 __ x-20
x2 -4 x2 -4’ x-2 x-5 (x-8}{x-2)’
Br+3 _ 3x+1 1 3 72
= —_—— + = H
3) X+5 x+2 7)I+6 x*-6xr % -36x
-
L __1 _1, gy 3 ___18 _26+5x

xX+3 x+5 4 -2 x2+2¢x+4 x3-8°
Peinute vpabHeHue MeTOROM 3aMeHBI IeDEMEHHOMR:
1) (x2 -97 ~4x?2-DH+3=0;
2) (x+5% -10{x +52 +9=10;
3) (x2+3x)%2 ~2(x*+3x)-8=0;
4) (x2+4x-4)2 -9x%2 -36x+44=0;
) (2 +x+D(x2+x+2)=12;
6) (x* -2x%)% - 14(x* - 2x2) = 15,
Peumrnre ypaBHeHHe MeTOAOM 3aMEHLI NepeMeHHOI!

x2 3x

1 - =+2=0
) (2x+3% 2xr+3

x-3 x+2 1,
2 x+2+x—3 -44'

xr-1 3x 5

8 Taxon 2
pos s,
2 -
5) = +2JL 3_2x2 +32x—6= ’
2 _ 4o
6) > ;: 1-:(2—6);—1=5;
7 1 4 2 [{]

= r
x2-3xr+3 x*-3x+4 x%2-3x+5

—2——-8;——-—x2+6x:10.
x*—-6x+12

Ans xaXkproro 3HaYeHHa a PelUINTe YDABHEHUE:

8}

2= .
1) X ax+6:0; 2) ‘x a _
xX—a x2-5x+6



169.

170.

171.

172,

173.

174.

175.

BapnanTt 1

x2 —(a+Dx+a _
x -2 B

1P -(@a+8)x+2a+2 _
x -2 B

x2 —ax+2
x-3

3) 0; 4) 0.

IIpu KakUX 3HAYEHUAX d YpPaBHEHHE =0 ume-

eT eJMHCTBEHHBbIA KOpeHb?

PauunoHanbHble ypaBHeHUA
KaK matemMaTudeckue MoAe/In peanbHbiX cuTyauum

CKOpPOCTh HEePBOTO BEJIOCHIIEAUCTA Ha 3 KM/4Y BOJIbIIIe CKO-
POCTH BTODOTO, No3ToMy 60 KM OH mpoessxaeT Ha 1 4 ObICT-
pee BTOpOTro Bejocumneaucra. HaliguTe CKOpPOCTh KaXJ0TO
BEJIOCHUTIEeIHCTA.

M3 nyaxkra A B nyHKT B aBTOMOGU/Ib €XaJ [0 IOCCeHHOH
Jopore aauHo# 21 KM, a U3 nyHKTa B B IyHKT A BO3Bpa-
IAJICS [0 TPYHTOBOM mopore nauHoi 20 KM, 3aTpaTUB Ha
oOparHblil 0yTh Ha 6 MuH OOJsbllle, YeM Ha NYTh U3 IHYHK-
ta A B nyHKT B. C KaKol CKOPOCTBHIO €XaJl aBTOMOOHJIbL 110
TPYHTOBOM Jopore, eC/JHM IO IIOCCE €ro CKOPOCThH Ha
20 kM /4 Gosbllle, YeM IO I'PYHTOBOM gopore?

IToesn momxen O6bL1 mpoexath 360 kM. IIpoexasn 1—75 3TOTO

paccTOAHUS, M0e3] YBeJIUUYUJ CKOpPOCTh Ha D KM/4. Haii-
JHUTE CKOPOCTBH Moe3/1a Ha KaXJAOM y4acTKe JBUKEHUs, ec-
JI1 Ha Bech IIyTh OBLJIO 3aTpPavyeHo S 4.

MoTopHasa JoAKa mpolnia 35 KM II0 03epy, a 3aTeM 34 KM
IO peKe, BHajgamwieil B 9To 03epo, 3a 2 u. Haligure cobet-
BEHHYIO CKOPOCTb JIOAKH, €CJIN CKOPOCTb TeYEHUA PEKH CO-
craBasgeT 1 KM/4.

Temnoxon npomén 30 KM NPOTUB Te4eHUsS peKn M 16 KM
0 TEYEHWID, 3aTPaTHUB Ha IyTh N0 TedeHW Ha 30 MuH
MeHbIlle, YeM Ha NYyTh NPOTUB TeueHuA. Haiigute cobCT-
BEHHYIO CKOPOCTh TEILJI0X0Ja, €CJU CKOPOCTh TE€UeHUdA pe-
KM cocTaBjsier 1 Km/d.

Hns nepeBo3ku 60 T rpysa 3aka3ayiu onpegeIeHHOe KOJIH-
YyeCcTBO aBTOMOOMJIEH OJZMHAKOBOM I'pPYy30HMOABEMHOCTH.
B cBA3Hu ¢ nos0MKOH’ JBYX aBTOMOOMIIEN HA KA /bII U3 oC-
TaBHOINXCA IOrpysuau Ha 1 T 6GoJjbllle, 4YeM ILJIaHWPOBA-



YnpaxHeHunsa

176.

177.

178.

179.

180.

jgock. CKOJBKO aBTOMOOGMIIeil MOJKHO OBLIO paboTaTh Ha
nepeBo3ke rpysa?

Yucaurtesb 0O6bIKHOBEHHOH ApoOM Ha 4 MeHblIle €€ 3HaMe-
HaTtenda. Ecnm uwmcnaurtens aToM Apobm yBenuuuth Ha 6,

1
a 3HaMeHaTeJb — Ha D, TO MoJiydeHHada Apobb OyaeT Ha 5

6oJibliie ucxoaHoi. Halinnre ncxoauyo Apoos.

JBoe pabounx, paboTas BMecTe, BbIIMOJIHHUJIHN IPOU3BOACT-
BeHHoOe 3azaHue 3a 12 4. 3a CKOJIBKO YaCOB MOXKeT BBIMOJI-
HHUTH 2TO 3aJaHHe Ka*XJIblil pabouuii caMOCTOATENbHO, ec-
JIM OJWH M3 HHUX MOXKET 3TO CcAejiaTh Ha 7 4 OLICTpee ApY-
roro?

IlepBas 6purama paborana Ha peMOHTe Aoporu 9 u, mocie
yero K Heil mpucoeguHujach Bropas Opuraza. Yepes 6 u

. 1
COBMeCTHOMU paboThl ObIJIa OTPEMOHTHPOBAHA 3 Joporu. 3a

CKOJIBKO YaCOB MOXKET OTPEMOHTHPOBATH AOPOTY KaXKAasd
6puraza caMoCTOSATEJIbHO, €CJIM BTOPOM OpuUraje AJA 9TOro
TpebyeTcsa Ha 9 4 MeHbIIle, YeM NepBOi?

CiauToK 3070Ta ¢ cepebpom, coaepskapumii 60 r sosora,
citaBunu ¢ 60 r 3osota. IlpolieHTHOE cofep)KkaHue 30JI0Ta
B HOBOM CJIHTKe Ha 15 % OoJabllle, 4yeM B HCXOJHOM.
CKOJBKO rpaMMOB cepe0pa COAepP»KHUTCS B CJAUTKe?

B pacrBop, cogeprxamuii 60 r Bogsl, fodasuau 20 r BogsI,
IocJjie 4yero KOHIIEHTPAIUA COJIM YMeHbIIHJachk Ha 5 %.
CKOJIBKO I'PAMMOB COJIM COAEPKUT PacTBOp?
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BapuaHnt 2

NosTOopeHue
IIpepcTaBbTe B BU/Ee CTEIIEHN C OCHOBAHUEM d BBEIPasKeHHE
1) (a*)? 4) ((@)?)?
2) (-a®)% 5) (a°)" -(a®)";
3) a’a?; 6) (—ad)?3 - (—a*)" : al2.

YI'IPOCTPITe BbIDaXeHHe.

1) (x +2)(x - 5) - 3x(1 - 2x);

2) (a+3)(a-2)+(a-3)(a+6);

3) (x -7)(8x - 2)- (5x +1)(2x — 4);
4) (x -2)2 + (x = 1)(x +1);

5) (3a —2b)(3a + 2b) — (a + 3b)%

6) (y-4)(y+3)+y+1)2-(T-y)(T+y)
PasznoxxuTe Ha MHOXKUTEJIN:

1) 6a - 9b; 6) 15mn? - 5mn;

2) 4x — xy; 7) 24x%y + 36xy?;

3) 5ab - bac; 8) —4x8 +16x15;

4) 3m? — 6mn; 9) 3x* - 6x3 + 9x5;

5) a” + a%; 10) 8ab® —12a2b — 24a?b>.
PasioxuTe HA MHOMKHUTEIH:

1) 3x + 3y — bx - by; 4) 6m2n —3m? + 2mn? — mn;
2) dn—-nc -4 +c; 5) 4a* — 5a%y — 8a + 10y;
3) x7 +x% +4xt + 4 6) a®b? —a? +a*b? —a.
IIpencraBbTe TPEXYJIeH B BUJE KBagpaTa ABY4YJIeHA:

1) a® —14a + 49; 4) 16m? +49n? — 56mn;
2) 25y2 + 10y +1; 5) x10 — 6x%h + 9b?;

3) 10042 - 180ab + 81b2; 6) 36mS + n'2 +12m3nS.
Pazioxxute Ha MHOMKUTEIN:

1) x2 - 25; 5) a2b? — %;

2) 36 —16y3; 6) a® — x%;

3) 4x2 - 81y%; 7) 0,04b* - a'%;

4) 0,09y — 1,21p%; 8) -1+ asht.

Pa3/10uTe Ha MHOMKHUTEJIU:

1) a® + 64; 3) 216 — m3n3;

2) 8x3% — y3; 4) b® + al2
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YNnpamHeHHs

8.

10.

11.

12.

Pasno:xuTe HAa MHOKHTENH:

1) 3a - 84%; 5) —3a* —12a® - 124%;
2) Tx° - Txy?; 6) 2a3 + 54b5;

3) 5x2y® — 452287, 7) a + 5b + a? - 25b%;

4) 3x? — 24xy + 48y%; 8) ac® —act —c® + ¢t

PaunoHanbHblie Apobu

HaiignTe 3HaueHHe BRIPAKEHNA:

dm-n
1) ——,eciu m=-2, n=1;
4m - 6n
y? + 2y
2) .. .-
3y -1
IIpy KaKHX 3HAYCHWAX NEPEMEHHOH HMeeT CMEBICT BhIpa-
JKEeHHEe:

,ecan y =04,

1) 2x -3 5) s 0) 20—
2) 121;‘:; 6) xT3+_1; 10 33—5—%;
3) 12116; 7 |x|5—2; 11) }E;‘BTT);
4 == g 1, 12) f‘_é?

X

3anUIINTe PALMOHANBRHYIC APo0h, COAEPIKALIVIO NepeMeH-

HYIO X, JONYCTHMEIME 3HAYEHNAMH KOTOPOH ABAAIOTCA:

1) Bce uucna, kpome 9;

2) Bce uncna, Kpome 2 1 3;

3) ece uncaa, kpome -1, 0 n 1;

4) BCe yuCIA.

Hokamxure, 4TO IpH BCEX AOMYCTHMEIX 3JHAUYEHHAX Hepe-

MeHHOH & sHaueHune Jpodu:

1 145 — b2 — 50
2 i2bhi1

b2 —18b + 64

1

OTPHUIIATENBHOE;

2)

HeOTpHIATEADHOE.
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13.

14.

15.

16.

OCHOBHOE CBOMCTBO paulHoOHanbHON apobu

CoKpaTuTe Apobhb:

6m 1653 330°H8
1) —; 3) —/—: 5 H
) 18n ) 48p° ) 44a*bH"
amn® 34x8y8
2) 14ab; 4) mnq ; 6) lays ‘
2at 28m2ng® 51x°y
CokparuTte qpobb:
ba + 20m mb — m*
T eV g) - — ™ .
b 5a ) m—m?
]2p—14q. 7 m® —125
3p-21q° 4m-20"°
2 2
x4 — 36 4m* —4m + 4
3 3 8) ——m;
) 4x +24 ) 12m? +12
10x2 - 2x | by + by + 2x + 2y
R S rra 9 4-p '
a® —~ 64

[=4 .
2) a? +16a2+64 7

HaiiguTe 3HaueHle BEIpaXeHNA:
x.Tyal + x5y6

1) — ,ecan x = 0,6, y =-0,8;
Xy
3 _

2} Sx” —129% , ecnu x =6;

2x% - 20x% + 50x

2

M, ecin ¥ =02, y =-0,6;

4x% - 4y

18x2 — 48xy + 32y
4) 3 1J2y Y ecau 4y - 3x = -0.9.

IIpueeanre apods:

a
1) = k sHameHaTenw h%;

b3

x
2) — k sHameHaTeso 35y°z%;

5y

3) 4_ & swamenarcmo 54m3nb;
9m3n

4) Ll K 3HAMEHATEeNK 7X —~ 7,

a3

Bapwaut 2



YpamHeHHA

17.

18.

19.

20.

21.

5) ;5 X BHaMeHareo h? — bb;
6) =2\ suamenarento 1% — 36,
x4+

IlocTpodTe rpaduk GYVHKIHH:

_ 2x _x2-16,
Dy=2 5) y =2

_x+l, _B-v*
2)y_x+1’ 6) y_(x—3)3’

_ xr—2 _ 1 1
BN y=—xti7p D¥=13 x -4’

. 3 . 2
4 _x+2 2 _4x" +20x+25 «x +3.r.
Yy = TN 8) y 2x -5 x
Pemiure ypapHeHHE:
xf - lal - 11

1 x+4 =1 ) 9 — 6 ol -11 _ ]
)x+4 1 2) x—3 6; 3) x—11 0
Jna xamaoro sHAYeHUsA 4 PeLIuTe YPaBHEeHHe!
De-1x=2; 3 (@+3)x =a?+6a+9;
Da-2x=a-2; 4) (@® -16)x = a + 4.

ChnomeHne ¥ BblHUTAHWe pauuoHanbHbix ApoGei
C OAMHAKOBbLIMM 3HAMeHaTenNssMu

IpeacraBeTe B Buie ApoOK BeIpaZKeHUE:

5b 9b 4c-3d ¢ -3d
1) 22,32, Seogh ooy
) 28 28 4 cd ed
9m 2m 6x 24
2y —-="3 8 — = g
) ™ Tn ) x2 -16 x%2-16
5x -3y 3x-13y me +10m 4m-9
3 + ; 6 - -
) 8z 82 ) 9-m* 9-m?
VipocTuTe BLHIpaAKeHHe:
_ _ a2 a2
1]a 2 a | )(2a 3y +(a 6)°

9a - 27 27-9q "’
25-8x Tx — x°
(x-52 (B-x7

a-1 1-a’
2) 3y+7+y+15; 4)
4 -y y—4
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22,

23.

24,

25,

26.

27.

- Bapwrant 2

3anHIIHTe Apods B BHAEe CYMMBI IIEJIOTO BLIDAYKEHHSA
H Apobu:

- 2_ Z+b5y-3
l)m 3; z)a 2a+7; 3]y U _

m a—-2 y-2
HaligyuTe Bce HaTypanbHLle 3HAYEHHUA M, [IPH KOTOPHIX AB-
JAAeTCA IMeJbBIM YHCAOM JHAYEHHE BRIDAMeHHA!

T _15 3 _ =2 _ Dp 4

1y ™ + 3n la; 2) 2n° —Tn” - 48 , 12n+ 4

; 3 .
e ) 4n -3

CnoxeHwe W BbIYWUTaHWE palUMoHaNbHbiX gpoGen
C pa3HbIMU 3HaAMEeHaTENAMM

TlpeacrarvTe B BHje NpolH BbiparkeHHe:

)22, 4) bp | 4k _ 3m
m n Sxy  Bay? 4x?y
_ 2 2
54 3. 5y 2n-5m  6n® 4 5m?
Xy n mn
713 6) 6x° -3x+2 3x-2
9ah 12ab° xzy Xy ’

BrinmoaHuTe geiicTerA:

r+4 x+1 4b 3h
1 - ; 4y —"— + — ;
)2_1:—6 xr-3° )3b-21 14-2b"
2
2) a+3+2—a; 5) 3p 9p :
3¢-3 5a-5 3p+2q9 9p? +12pg + 4¢*°
5 r-1 4 2
3) 1o _ ; 6 - .
]x—5 X+5 )(;2—36 c? — B¢
IIpepcraBeTe B BUAe apOBH BLIpaXKeHUE:
1 5b +1
1) v ——; 4 -4;
2 _ 2
2)%+§—7; 5)u+m—3n;
i i w o+ 3n
3) 6 32+ 6c, 6) x-—2_ 3,
c x -3
YaopocTuTe Bripaxiedue:;
1) 2y* -5y «x Y

xt -4y 2y-x x+2y’
x-1 1 3x—3

2 .
)24‘—6 x  2x%2_gx’

3as



YNpaykHeHuA

) m+ 2 1
4mt —16m+16 3m-6"
y+12 y+4 9

4 — +

) 8y 32 8y -32 4% -16

- a+2 1 a® +2a

2 +2%+4 a-2 B-8"

YMHOMEHUE H AeNeHve PALMOHANbHBIX APOGEN.
BoasegeHWe pauMoHanLHOR 4pobU B cTEneHb

28. BroinoaxHuTe YVMHOMKeHHE:

3a b | S
b 15q’ 4) 20m 5m®’
mn® 6p 2545
2y —|-—1} H -44 g;
) 24p ( men ) 1153 P
26x7 347 6) 3x%* 16am® 18n°y°
514° 3ox1’ 8m2n 27yn®  4x?m
29. VYOpocTHTe BhIPAMKEHHE!
42 a.
1y Py 9x,
3 ¥
2 _ 2 2
2) a® - 2ab a*h +3ab*

a2 +3ab  a® - 22%h
2 2
X¢ —25 x°-36
3) 3 2 2 - M
X4 -Bx X% +5x
4a® —24a+36 Ta® -Ta+7

a®* +1 8a - 24
30. BruiooJsiHHTe BO3BeJeHHE B CTEIEHL:

-3 2 3
a’ \. 4m? Y. o [ Tx2H°
1) (5_2]’ 2) [“E—J ’ 3 ( 2y1d ]

31. BoioonuuTe geacHue:;

4)

5 3 5pd
32a_ , Aa”_, 4y 2207 (244710);
154° ' 45y 25y
16x2y% 8x%y® ) 5) Txdyld 351945 114289
15m*a® | 35m%n7 |’ 18m2n® ~ 33min® " Bamt

3 4
- 27 plipld 3m?n® 3min
3) 84plopl? . — 6) |- | - .
) b4p 2240 ) 4ht 456
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32.

33.

34.

35.

36.

—_— Bapuanr 2

Brimonnwure nenenue;
2 _ s
1) X dxr + 4 X 2;
2043 Br
r-3  2x-6
4x +12 " x2 + 3y °

2)

2 410+ 25
3) L YR ey
) . { )

x2 -9y x% + 6ay + 9y°
16x% - 9y? " 16x° - 2dxy + 9%

1 .
HassecTHo, uTo 2x + = = 7. HalinuTe sHaueHHe BEIDAKEHUA
xX

1

4x? +=.
g 9

HasecTHO, 9TO X2 + — =10. Hajizure 3HaveHHe BhIpaKe-
x

HHA I+—3-.
X

ToXaecTBEHHbLIE NPecOPA3OBAHUA
pauuoHanbHbIX BbipameHni

¥upocruTte BRIpakeHUe:
_ 342 4 ¢
1](a+3+a 8)_351 + 27,

a 3 a+3 9-a2 '
2) 51,_10,1’ :15.1:—15;
xr+1 4x +4

3) da _ a+2 240

a-4 52-20 g%2+92g’

) 8b 154 Bb+41  Th-49
b+7 b2 414b+49 ) H2-49  h+7T

a-bh 7 ) h? 1 .
® (az+ab_ab+b2 )'[a“—abz +a+b}

6) x2+5x:( 5 ,x*+25 5 )
(x 5% |x+5 x2-25 5-x}]

HoxaxuTe TOMACCTEO!

1) a+4 a®-16 2 2
a2 -6a+9 2¢-6 a-4 B8-a’
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YNpamHeHHA —

37.

38,

39.

40.

41.

42.

8m?3 1 2 1
- = 2m.
2) (m2-54)2‘((m+8)2+m2~64+(m—8)2] m

ﬂORa}KHTe, qTO [MPU BCEX NONYCTHMBIX 3HAYUEHHAX 4 3HAa-
YeHHE BEIPpAXHEeHHNA

18 3 Y, 2a-1
a+1l ¢'+1 a®-a+l a+1

HEe 3aBHCHT OT 3Ha'Y¢HUA 4.
YHDOCTHTE BLHIDaMEHHE!

2+

1-8 2-‘_” + 22
1) ——%—; 2y =4 4.
12x-36 _ y ,2-¥

X 2+y Y

PaBHOCUNbHbIE ypaBHEeHWS. PauMOoHanbHbleé YpaBHEHWS

PaBHOCH/BHB] 1M YPABHEHM S
1) x+8=2 u —4dx = 24;
2) x-5=0u (x-5)(x+5)=0

3 xi=-1nu =0
>

2
4 x+4=d+xu T g9
x°+4
CocTaBeTe ypaBHEHWE, PABHOCHJIBLHOE JAHHOMY:
1) 4x-5=11; 2y x2 = 36; 3 x+2=x-8.
Pemtute ypaBHeHHe:
x-3 x+1 3x+1
1 =0; 5 = 4
) r+1 ) -4 3x-1
x% .16 9r -7 4x-5
2 =0; - =1
) x+4 6) 3r-2 2x-3
x+2 x2+20 x-3 6
=0; = - :
3) 12 -4 7 2 -4 X+2 2-x
5 3 5 xX—5 9
4 - =0; 8) —— - — = 0.
):r+7 ¥=7 Yy x4+ T7x x%-49
JLIs KasKA0r0 3HAYEHHMSA ¢ PeILUTe YDABHEHUE:
x-1 {a— Li{x+a)
1HE—=-o; 3) ————— =0
) i+a ) x-3
xX—a X—a
: =0 4) —— =0
) x+4 ) (x =5x+6)
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Bapmant 2

43,

44.

45,

46.

47.

48,

49,

50.

CTeneHb ¢ BenblM oTpHULATENbHBIM NoKa3aTenem

Boiuncanre:

1) 17-%; 5) —1—) 9) 0,9°%;

&
2) 573; 6) (gJ 10) 1,42,
meos - 2]

4) (-3r°% 8)

2?3
1) 5% + 10 3) (5) 92,
3 -1

2) (E] +37% —(-2,6)";
IIpecOpasyiiTe BriparkeHne TAK, 4To0bl OHO He comep:Kano
cTeneHel ¢ OTPUIIATENBHBIMHA H HYJIEBBHIMH IOKAZATEAAMHU:

B8 .—5 7 80 £-10,,-13,0
1y S gy 28 Dy 0

4m4n‘] 5p—30 7—2a6b—156—?

Banumwre YHCJAQO B CTAHJAAPTHOM BHIe H YKAaXHTE HOpA-
A0OK HHACKTAL

1) 14 000; 4) 0,000009; 7) 81-108;
2) 560; 5) 0,48; 8) 76 -10-2.
3) 0,023; 6) 670 -10¢%;

Yucno, OpeficTaBAEHHOS B CTAHAAPTHOM BHIE, 3AMHHINTE
E BHJ€ HATYDAJEBICIC YHCIA HIIH AECATHYHOH Apo0H:

1) 2,9-104%; 2) 7,8-1072,

CpaBHHTE!

1) 7,5-10° u 3,4-101;

2) 5,8-107% u 6,210

3) 3,45-10° u 0,34 - 10%;

4) 22,8-10* u 0,058 107,

Ilopaaok HEKOTOPOIO HATYPANBHOrC YKcaa paseH 6. Cronb-
KO IHGP COAEPIKUT OeCATUYHAA BAUChL 3TOr0 unceaa?
JecATUYHAA 3a0UCE HEKOTCPOr'o HATYPAJBHOrO YHCA CO-
CTOHUT U3 NATH nudp. YeMy PABSH HOPAAOK 3TONC yHcaa?
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YnpamHeHHnA

61.

52.

53.

54.

55.

CBOW(TBA CTENEHM C LeNntIM NoKasaTenem

Hpenc'raBbTe EBDAaeHHe B BHOe CTEIIEHHA C OCHOBaAHMEM X
HIH DPOHUIBEEHHA CTeleHen ¢ Pa3HbIMH OCHOBAHMAMHA!

1) 710 %7, 7) (x%Y7;
2) 2% xS 8) (x%) B (x7Ty  (a7%)Ps
3) x-10 . y15 . -8, 9) (x1ydz5)9;
4) x2 4% 10) (x8y8)® - (x~Sy8)%;
S5 .4 12, x'8y~s _4.
5y x % x 1% i1) [Cﬁm_lz ) :
o e 48 Y [t -10
6) x16.x-25 ; xl12; 12) | = | == -
¥ Y
Haiigure 3HaUeHAe BBIPAXKEHHA:
1y 148 . 14°8; 4) 2-18 . 2-12 . 3-8z,
2) 10716 . 108, 5) (1178)7 - (11-4) 1%
=6 | =-215
3) 610 . 6 19, 6) T 5
) ) (5—3)6 .52
Haiipure 3HaTIeHUEe BBIPAMKEHHSA!
1) 3272 : 1675 gy 14220
) : ; ) W!
2578 . 57 (0,57 . 476
2) —————; 4)
) (-125)7° - (-5)* ) g2
¥YnpocTuTe BHIpaKeHUE:
1) Zaobe 2 ashs; 3) 0.28a b3 13 aTh%c;
2y —0,3m b5 - 1,3meh2; 4y Tx 8 . (-2x3y5) 3,

BrInoaHuTe AeHCTBHA U IPHUEEIATE NOJNYUYEHHOE BhIpaXKe-
HHE K BHAY, HE COAEpKAIleMY CTeleHH ¢ OTPHILATETbHBIM
NoKazaTeeM:

13m-10 4548
1y =25 2
157 52m™
2) 27x "yt (—3x Py )Y

2

4000 (182202 ) -
3) 3za%b {17ab ]
4) {(—0.01a3hc13Y 2 - (10hc™5)3;
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Bapwanr 2

56.

57.

58.

59,

80.

1 —4
5) [—Ea“‘b'BJ (~6a%hT)

o -3
6) (ﬁ] (25a-8b5 2,

BrIMONHUTE BRIYHCAEHHS @A 3ANMILKTE pe3yJbLTAT B CTAH-
JAapPTHOM BHIe:

5,6 -10°

1 8-107).(8-10%); e
) (1.8-10°%) (8 -10°) 3) 2
: 1,7 - 107

-10-2y. . 3. S RELD

2) (7-1072) (1,5 10 3); ST

¥1pocTuTe BRIpAXKEHHE;
1) (x +5)(x 1 -5y~ (x~* +6)%
2] x—3 _ _U_3

a2 4 7 ly gy
a+bp? N [N
2072 4+ 2a71h71 gl 4 pY
m3_p?® g3 gyt
4) — : =
m m
YupocTuTe BBIpajkeHHe M 3AMUIINTE Pe3YJILTAT B BHE pa-
LLMOHAJBLHOIO BBIPAYKEHHA, HE COAEPIKAINEero CTeleHHd ¢ OT-

PHLATEJIBHEIM IIOKa3aTeyleM.

3)

¥ird yt-16 1
y° yo  yt+d’

2) 3a~t __a* \25-a% 10a
aB-10a*+25 a'-5) 8-a* ai-5"

PyHKUMA y = % i eé rpadpuk

Jdaua dyHKUMA ¥ = 1}—8 . Haitunre:

1) 3Hauenre QYHKIHM, eclH 3HAYEHHEe apryMeHTA PABHO:
-2; 3; 0,6;

2) 3HAYEeHHE apryMeHTa, [IpY KOTOPOM 3HAYeHHe HYHKIMM
paBHo: 6; —54; 40.

IlocTpoitTe Tpathuk HyHKUMHE ¥ = —% . Ilonpayace rpagu-
KOM, HaHanTe: ‘
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YnpamHeHHa

61.

62.

63.

64,
65.

66.

67.

1) guayeHue PVHKI UM, eCJH 3HAYSHME APIYMEHTA pasdo —2;
2) 3HaueHHe apryMeHTa, [IPH KOTOPOM 3HaveHHe QYVHKIIMH
pasHo —8;

3) 3HaUeHWUsA APryMeHTa, NPH KOTOpPBIX QYHKLHAA IPUHHA-
MaeT OTPHIlATENbHEIE 3HAUEHUA.

20
He BrinonHAdA noctpoeHud rpadpura GyHKIMNA ¥ = —, OH-
.

pefenuTe, NIPOXOOHT JH 3TOT rpatpm—: Hepei TO4YRY:
1) A (5; 4); 3) C (—4; -b);
2) B (10; -2); 4) D (0,5; 40).

Haiiante 3HauedHue k, OPH KOTOPOM rpadux (PyHKIHMMA
y= % MPOXOAHUT UepPesd TOURY:

1) A (-8; 4); 2) B (% —8); 3) € (-0,2; -2,4).
HoctpoiiTe B 04HOH cucTeMe KoOpAWHAT rpa@ukn yHK-
umi y = % U ¥ =Xx+7 U onpegeNuTe KOOPAUHATEL TOYEK

HUX MepeceyeHHd.

Hoctpoiite rpadux dyaxium y = —%.
x
IlocTpoiiTe rpadhuk hyHKUHEA!
6
——,ecaunyx < -2,
Hy=1 "
X +5,ecnnxy > -2;
J.ecinx <1,
2) y= %,BCJIH 1< x<3,
X—-2ecnmnxy > 3.
[locerpoiiTe rpaduk pyHKIIUEA:
5y — 5 54 — 6x2
1 == : 2 =% .
)y X2 - x )y x8 - 9x

PyHKUMA ¥ = x? U eé rpaduk

He BLINOJIHAA MOCTpoeHHA Tpaduka dyHxuu y = x2, on-
pedesnTe, MPOXOAUT JH 3TOT MpadiK Yepes TOUKY:
1) € (-5; 25); 2) D (-3; -9); 3) K (0,2; 0,4),
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68.

69.

70.

71,

T2,

73.

74.

Pemnte rpaduuecky ypaBHEHUC:
1) v =4x - 3; D x?-2xr+4=0.
X +2ecany < 2,

Jana pyHRnua y =< |
x% ecu x > 2,

1) Haitaure f (-4}, f(2), f (5).

2) Ilocrpoiite rpaduk JaHHOW GYHKIUHH.

KBajpaTHble KOPHH.
ApudmMeTUyecKMd KBAAPATHBIA KOPEHe

HMeer a1 cMbIcH BbIpayeHHue:

1) J7: 2) —J7; 3) V-7; 4) J(-T1?

Haijigure sHaYeHHe BRBIpAKeHUA!
1) 0,1V900 — —J_
2) V25 - /0,04 + V33 + 22;
3) 4\/_,49 ~ /82 +157%;

b2, 5T —_—
4) 2;@ + \/25 - 0,03,/40000.

HaiiauTe 3Ha1eHMe BbIparKeHUA:

1y (V7) - L2t 3) 32-(—%\/ﬁ]2—%
2) (4V3)" - (3J5)’; 4) 784 - ( \/343T

HpPI KAKHX 3HAYeHHAX ¢ HMEeT CMEBIC]I BLIPpAXKeHnHe;

1} va - 5; 3) J(a-1)%; 5) V-a-1;

. (TJEJZ;

2) V7 -a; 4) Vab +1; 6) J~{a-17°?
PemuTe ypanuenue:

1) Jx = 7; 5)%\;’}+3=0;
2)[=%; 6) V51 — 6 = 0

3) Vx -5=0; 7) JBx -6 = 0;

4) 3Jx -8 =10; 8) Jbx -6 = 1;
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YnparHeHun e

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

9) 24 = 12; 11) y2+V2+Vx =2;

hYn
10y —-12 == 4; 12) (x+ 29Wx2 -9 =0.
[
Pemure ypasHeHue:
1) x2 = 9; 3) (x+1)2 =03 5) (x — 2)? = 64;
2) x% =13; 4) x% = —64; 6) (1‘+5)2 = 2.

TIpy KaKkHX 3HAYeHMAX 4 vpaBHeHMe r2 =g — 2
1) uMeeT ABa KOPHA;

2} uMeeT OJUH KOPEHb;

3) He uMeeT KOpHei?

Ilpu KaKKX 3HAYEHMAX ¢ ypaBHeHue (¢ — 1)x? =4:
1) uMeeT KOpHH; 2) He UMeeT KOpHe?

AJIA KaKJ0ro 3HAYEHUA 4 pelluTe YPaBHEHHE!

DJVxr=a-1; 3 Ja(x-1) =0;

2) (a~1Wx =0; 4) @a-1Wr=a-1.

MHOMECTBO W €10 INEMEHTDI

I’ISBECTHO, yTo B — MHOMeCTEO OOJHO3IHAYHBIX COCTABHBIX
ypcesa. IlocTaBeTe BMeCcTO SBéS,H.O‘-I}{H 3HAK € HJIN &€ TaK,
yToORI NOJIYHIHIOCE BEPHOE VTREDALAECHHE!

1) 6 * B: 2) 1+ B; 3)9 * B; 4) 2 « B.
3anMIIKHTEe MHOMKECTBO KOpPHell YpaBHEeHNS !
1)4x +11=0; 3 (xr+3)(x2 -9 =0,

2y (x +B)(x —4) =

3anaf&Te HepE'-IHCJIeHHeM IJAEMEHTOB MHOMRECTEO:

1) HeUPABHIBHBIX Apobell ¢ YUHCAHTENEM &;

2) OVKB CJIOBA «TEOMETpPHA»}

3) nudp unena 4 545 354.

PagHEI 111 MmuoxecTBa A 1 B, ecan:

1) A={3, 5}, B=1{5, 3}

2) A={(3; 5)}, B={(5: 3)};

3) A — MHOskeCTBO KopHeil ypasHeuusa 12 +4 =0, B = {J};
4y A — MHOMECTBCO PABHOCTOPOHHHX TPeyroALHUKOB,
B — MHOMeCTBO TpeYrolbHUKOB, KAXJBIH YIoJd KOTOPBIX
pageH 60°?
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83.

84.
85.

86.

87.

88.

Bapuant 2

MoaMHOMeCTBO. Onepaunn Haj MHOMECTBAMK

Ilycre B — MHOecTBO nmu@p uncaa 5 658, fApngerca nu
MHOMECTEC AP YKeaa X NoIMHOXKEeCTBOM MHEOMecTra B,
ecJin:

1) x = 856; 3) x = 876;

2) x = 656 565; 4) x = 55552

danuoinTe Bee MOAMHOMECTBA MHOMecTBa {10, 11, 12},
Haiigure nepeceyeHne MHOMXecTE A U B, ecnn:

1) A — mHoskecTBO Hupp yucta 56 953, B — mHoKecTBO
pudp uucna 31 515;

2) A — mMHOMecTBO JeaHTenaell uncaa 36, B — MHoMXKecTBO
Ypcea, KPATHBIX ynucay 12;

3) A — MHOMKecTBO YBTHBIX 4HCe), B — MHOMECTBO NpO-
CTBIX YHCeJ;

4) A — MHO€CTBO OJHO3HAUHBIX YHCe], 5 — MHOMCCTBO
YHCes, KpaTHeIX gucay 10;

5) A — MHOMECTBO NMPAMOYTOABHUKOE, 5 — MHOMecCTBO
KBaIpaToB.

Haiignte o6negnnenne Maoxects A u B, ecan;

1) A — mMHosxecTEO nupp uucna 6 694, B — MHOMecTBO
nudp uncaa 41 686;

2) A — MHOMecTBO feauTeNnen ynenaa 15, B — MHOMKeCTBO
genuteneit uucaa 20;

3) A — MHOMECTEO NPAMOYIOJNBHHKOB, B — MHOMECTEO
KBaJIpaToOR.

HucnhoBble MHOMECTBA

BepHo nu yTBepxaenne:

)7« N: 5)-3,8¢ N; 9) V5 z R;
2)7 e Z; 6)-3,8 ¢ Q; 10) V36 ¢ Z;
3)7e Q; 7) -3,8 ¢ R; 11) V36 € N;
4HT7e R 8) V5 € Q; 12) /36 ¢ Q7
CpaBHUTE UHCJIA:

1) % n 0,33; 3) -1,(18) u -1,18;

2) 6,(39) u 6,39; 4) 5,(19) u 5,(18).
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YnpamHeHHR

89.

90.

91.

92.

93.

94,

CeoicTBa apMdMeTHYECKOro KBaAPaTHOro KOpHA

HaﬁﬂHTE 3HAYEHHE BLIDAXKEHHA!:

1) J15,37%; 3) éJﬁ; 5) V7%
2) V(~1,12)2; 4) -3.5./(-2)%; 8) J{—lS)".
Haitaure 3HaYeHHe BRIPAKEHUA?
1) /81 -16; 1\!30 36
2) J0.09.25; 5) v6¢ - 42;
3) J0,01-0,04-121; 6) \(F(—Z)ﬁ -0.3% (-4,
HaiiguTe 3HaueHHE BRIpAXKEHUA!
1) J72 - J3; 3) Y242,
Jz2

2) /360 - 490; 4) \/%'
' [+

HaiiguTe sHAYEHHME BEIPAMKEHHA:
1) ¥75-27; 3) /1,6 -14,4;
2) V72 200; 4) 1 690 -6,4.

¥ npocTHTe EbIpaKeHUE:

1) 81y%°, ecnm ¥y < 05

2) 25x%y'%, econ x 2 05

3) J0.36x1y'%, ecim ¥ £ 0, y 2 0;

\,I'.P}'ng 16 ~26

4) W,ecnu m<0, c>0
1,607 h22
5) 2 — _ecan >0
) ¥ ¥0,64a

6) —0,3.1‘5\f1,69.r1°y32 ,ecam ¥ <0,

TlocTpoiiTe rpaduK GYHKIIUHK:

Dy= Ja? «x -2, ecnn x 2 0; 3)_l/=v"x_2—
2y = \/.__+2x—1, ecnu x <0
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95.

96.

97.

98.

99,

100.

— —— - Bapuant 2
Pemure ypasuehue:

1) Vi =4 x; 2) JVa? = x +1.

TowpaecTBeHHbIE NPpeobpa30BaHUA BbiPaHEHWH,
cogeprawmx apudMeTHISCHHE KBAZPAaTHbIE KOPHH

BrlHecHTe MEOMKHTENb H3-T10] 3HAKA KOpHA:

1) V56; 4) J0.96; 7) -7J0.12;

2) V18; 5) %J@; 8) g\/log.

3) V800; 6) -1,5:/192;

BelHeCcHTe MHOMKHUTEIL U3-T0J 3HAKA KOPHS:

1) V8m?, eciu m 2 0; 6) va'b®, ecom b # 0;

2) Jon%, eciu n < 0; ) ﬁng, ecan x < Q;
S)W; 8) JVa®h®  ecoin a < 0, b < 0;
4) VW; 9) V494", ﬁ_, ecau a > (;

5) J-bt1; 10) V200abh3, ecan a < 0.

BHecuTe MHOMKHUTENDb D04 3HAK KODHS!

1) 247; 3} 0,2J5; 5) g\f%; 7) —0,1J60;
2) 3VJ11; 4) —J_ 6) —4v3; 8) 5.

BuecuTe MHOKHTENL NOL 3HAK KOPHHA!

1) b13; 4)4an;
(1
2) xJy, ecam x > 0; 5) (b +7)/ 5=
1
3 . -
3} x¥3J=x: 6) (x = 9)\ /70—
YOopoeTHTe BEIDAKEHUR:
1) V25a + V36a — V49¢;  3) 3v32a - 5/98a + % 288a.

2) V27 - V12 + J300;
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YnpamHeHHWR

101.

102.

103.

104.

105.

BeinmosHNUTE YMHOMEHHE!

1) (V63 - /28) - J/7;

2) (743 + /48 —75)-V/3;
3) (6 -V5)(2+7J5);

4) {5v2 + 6/3)(6+2 - 5V3);
5) (V17 - VITHV1T + J11);
6) (2Vx -5y )(2Vx + 5y )
7) (V6 -2);

8) (3v7 - 243)".

¥rpocTuTe BHIpaMeHNE:

1) (2v3 +6420 - 7J45) V5 - J60;
2) (V7 —243)(243 +7) - (V6 - 3v2)"
3) (5-+2)" +(3+v2)%

) (Yo-4v5 -9+ 445)

CokparuTe Apo6b:

2

2 — -
1y 2218, 3 b 5\/3; 5)x+16\/§+64;
x_\/ﬁ b—25 I—64
x-121 15 J1io0 -2
OceoboaHTeCE OT MPPAILMOHAILHOCTH B 3HAMeHATe e Apodu:
4 - 2+06 ¥ +6
1) —=—=; 5) ; 9) ———
J15 Ja+s Jr+10-2
8 1 x2 - 7x
2) +—; 6) ——; 10y ————;
J2 Ji1 -1 Jr—8+1
42 14 x2—25
3) —=; Ty ———3; 11) ———;
57 V17 +43 2-Jr-1
1 15 ]
4) =, 8) —> 12) - :
nfm J43 - V13 J5+y+\/;1y+5

HalianTe 3HAYEHHE BLIPAMKEeHUS!
6 ___6 .
7-3J5 7+3J5

48



106.

107,

108.

109,

BapuaHT 2

1

1
) - ;
J5+12 -1 J5+12 +1

3 ST+ 15, {1713
NOVTRIN T

YaopocTuTe BEIpasKeHHe:

C C
D C—4_J_J.__2;
2) a+b " Jb :
2a+2J_ \/c_1+\/}_3
\/_+9 m— 81
Jm  bm ;
" («/5+7_23\/E): Jb-7
Vb-7 b-49) it
WsgecTHo, uto Vb — 1 — 8 — b = 2. HaiiauTe sHaUeHHe BbI-
paxenna J(b—1)(8 - b).

OyHKUMA ¥ = /x v eé rpadmk

He Bpinoansaa noctpoennd rpadruka GyHKOHE ¥ = VX, OI-
pefennTe, depesd KakHe M3 JAHHBIX TOUEK MPOXOAHT 3TOT
rpapuk:

1) A (9; 3); 4) D (-64; 8):

2) B (25; -b); 5) F (30,25; 5,5).

3) C (0,16; 0,4);

CpapHUTE:

1) /82 u +/01; 6) V46 u 3V5;

2) V5.8 u \5.1; 7y 445 u 543;

3) 3 u V10; 8)04(11\}06
71, 5 [104 ]

4) \g u1; 9) 3\!105 " 6\/;.

5)-9%un ~J/82;
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YnpamHenwn — -

110.

111.

1132.

113.

114.

115.

116.

117.

118,

He BpiloNHAA NOCTPOeHUS, HAMJMTE KOODRJMHATBI TOUKH
nepeceYyeHuA rpapuKa PyHKIUH Y = \/E U IPAMOH:

1) y=2; 2) y=03; 3y y=-5 4} y = 200,
PacnonoxHTe B nopsagKe BO3PACTAHUA YHCIA: D] \/%; 4,7;
vﬁ; 8,1.

MeRAY KAKMMH ABYMA NOCJAeJ0BATEbHBIMH HEJAbIMH YHC-
JaMH HAXOAUTCA HA KOOPDAHHATHOH IPAMOH YHUCIO!

1) V13; 2) V43; 3) \J0,57; 4) -/80,257
Yrca'&m're BCe IeJbkle YHCIa, PACIOIGeHHble Ha KOoOopaM-
HaTHOH NpAMON MerIy YUMCAAME:

1) 9 u V137; 3) —V47 u -5,8;

2) V10 u V93; 4) —V29 u 2,8.

HDPI KAEHX 3HaA4YeHHAX X BRINNOJHAETCHA HepaBeHCTBO:
1) Vx 2 9; 2) Jx <5 3) 6 < Vx <117

IloctpoliTe B 0/HOA CHCTEMe KOOPAHHAT rpadMEn (pyHK-
ouit y = \/I n y=-05x+4 ¥ onpegenuTe KOOPIUHATEL
TOYKH MX MEpeceueHu.
VaopocTuTe BEIDAYKEHHE:

1) (5~ VB2

2) J(V5 - 6)%

3) m;

4) J(B - V71 + J(1- VT
5) V(v5 — 412 - (5 - 2)7.

YupocTHTe BRIpAKEHUE;
1) 7 + 43; 3) ¥36 + 10V11 + 47 —12J11;

E———
2) 100 - 1819 1) VBT -16423 - J39 - 8J23.
YIOpOCTUTE BRIPAKEHIE:

1) JB—a)? +12Ja -\ + Vay? - 4Ja;
2) Jb—2\}b+7+8+\/b+2\h‘)+7+8.
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119.

120.

121.

122.

123.

124.

125,

126.

i27.

128.

BapmaHT 2

KraapatHbie ypaBHeHHA.
Pewenne HeNONHbIX KBAAPAaTHBIX YPaBHEHHWH

CocraBbTe KBaApaTHOe YpaBHEHHE, B KOTOPOM!
1) crapmuil kosdhnIeHT paBeH —4, BTOpo#dl KoathgpHou-
eHT paBeH 1,2, a cBoBogHbIH wieH paBeH 11;

2) crapunil KoadpUIHEHT PAaBeH g BrOopoil kosdpuun-

€HT paBeH —2, a ¢ceoDOAHBIH uneH papeH 0,

Kakwme 3z uncen 2; —3; —5; 1; 3 ARNANTCA KOPHAMH YpPaR-
Henuda x2 +2x -15=07?

Pemure ypapHeHHe:

1) 7x2 — 63 = 0; 4) 532 - 30x = O;
2} x2 +11lx =0 5) 64x2 - 25 =@
3) 5x2 -35 =0; 6) x2+64 =0.

Pemnre vpaBHeHHe:

D Exr-8jx+D+{(x —-6H{x+8)+x =0;

2} (3x -5y —5(5+3x)=0.

IIpn KakoM 3HaYeHMR 4 4YHCIO 2 ARIAETCH KOPHEM VpaB-
HeHHA X2 - ax — 24 =07

Pewinre ypaBHeHHe:

1} x2 - 9|x| = 0; 2) x2 + 2|x|-10x = 0.

dopmMyna KOpHen KBAAPaTHOrQ YpaBHeHUn

Pemnre ypaBHEHHE:

1) x2+2x-24 =0 5) 2 +8x-13=0;

2) x2-9x+20=0; 6) 2x% —4x - 17 =104
3102 9n+2=0; T) 9x2 +42x +49 = 0;
4) 21y? -2y -3 =0; 8) x2 -10x+37=0.

Pemure ypaBHeHue:

1) Bx+2¥(x -4) =5;

2 (x+D(x -2~ dx - 3{x+5)= x(x -9

3) (Bx -5)2 + (4x - 1){4dx + 1) = 29,

Hafiaure nepuMeTp OpAMOYTOIBHHKA, IIAOMIAILE KOTOPOro
paena 84 ¢m?, a oaHa M3 CTOPOH HA 5 CM MEHLIIe APYToii.
Peintnte ypasHeHue:

1) 222 - 4y/2x + 3 = 0; 2) x? - x(\7T-2)-2J7 =0.
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YnpaxHeHus

129,

130.

131.

132,

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

1
IIpu Kaknx 3HAUEHUAX @ YUCJO 5 FBIAETCA KOPHEM ypas-

HeHusa a’x? +2ax —3=07?

Haiinure CTOPOHBI MPSAMOYTOJLHOTO TPEYTrOJbHHUKA, €CJIH
OJMH U3 ero KateToB Ha 18 c¢cM MeHbIlle TUIOTEHY3bl U Ha
17 cM MeHbIIle APYTrOTO KaTeTa.

HafizuTe CTOPOHBI NMPAMOYTOJLHUKA, €CJAH HX Pa3HOCTHb
paBHa 47 cM, a fUaroHaJb NPAMOYTOJbLHUKA — 65 cM.
Haiizure Tpu mociefoBaTeJbHBIX YETHBIX HATYypPaJbHBIX
YucJia, eCJIM KBaJpaT BTOPOrO U3 HUX Ha 56 MeHbIlle yIBO-
€HHOT'O MPOU3BeJE€HUA IIePBOT0 U TPEThEro YuceJI.
Haiinure ueTnIpe mocyieJoBaTeJbHbIX HEUETHLIX HATYpaJib-
HbIX 4YWHCJIa, €CJH YABOCHHOe IpPOH3BeJeHHEe BTOPOTO
U Tperbero uucea Ha 107 Gosbllle IPOU3BEIEHUA IIEPBOTO
U YEeTBEPTOT'O UHCEJI.

CKOJIBKO CTOPOH MMeeT MHOTOYTOJbHUK, €CJIH B HEM MOXK-
HO IIPOBeCTH 27 guaronaseii?

Peminte ypaBHeHUE:

1) lx2 +5x -8/ =3; 3) xlxl+7x-6=0;
2) x2 —|x|-2=0; 4) x2 - 5Jx%2 =36 =0.
Pemute ypaBHeHue:

2 4 _ 4 .
1) x 3x+x_:2 T %

2) (Jx —4)(12x2 +17x - 5) = 0

3) (x% + Tx)(Vx — 6)(x2 —4x - 21) = 0.
Pemurte ypaBHeHue:

1) Va2 —2x -3 +J/x2 +6x+5 =0;

2) x2 —10x + 25 +|x2 - 9x + 20| = 0;

3) Vx2 - 36 +|x2 + 6x —16/ = 0.

HpPI KAaKOM 3HAUE€HUU 777 HMEET e,Z[I/IHCTBeHHLIﬁ KOPEeHb
ypaBHeEHUeE:

1) 6x2+2x -m =0; 2) 12x2 +mx+3=0?

I[.TIH KaXJgo0oro 3Ha4yeHUdA d pelinuTe YpaBHEHHE!:

1) x2+(1-3a)x +2a% -2 =0;

2) x2 —(5a +7)x + 35a = 0;

3) 4a+1Dx2+(@-3)x-1=0.




BapuaHT 2

140,

141.

142,

143.

144.

145,

146.

147.

148.

149,

Ilpy KAKHX BHAYEHHUAX 77! UMeeT eJWHCTBEHHBI KopeHb
ypaBHeHUe:

1) mx2 -4x-9=0;

2y (m+4)x2—-(m+5)x+1=0;

3) (m-22-(2m—4)x +12 = 0?

Teopema Buerta

He pemas ypapHenue, HailfuTe CyMMY U NPOU3BEJEHHE
ero KOpHen:
1) 2 +8x - 263 =0; 3) 5a%-12x -7 =0,
2) % - 14x +5 = 0 4) 11x%2 +28x+3=0.
Hakignre KoahPuIineHTsl # 1 ¢ ypaBHeHns x2 + bx + ¢ =0,
£CNTH erg KOPHAMU ABIAIOTCS YHCIA!

, 11
DHN-9ul2; 2)—111?.
CocTaBpTe KBajAparHoe ypaBHeHHe ¢ IenbIMH Koddpuuu-
@HTAMH, KODHH KOTOPOTO PABHEE:

2T 5) -2 n -3

2) -4 u 11; 6) 2-V11 u 2+ V11;
3)§u3; 7) V13 u —J13;

4) 0,3 u -5; 8) —4-3J5 u —4+ 35,

Yucno —7 saBasercA KopHeM ypaBHeHus X% -13x +4 =0.
HaliguTe 3Ha4YeHHe 4 U BTOPOH KOpeHL ypaBHeHMA.
Yucao 4 ABaseTcH KOpHEM ypaBHeHmA X2 +ax —24 =0,
HaitauTe 3HaYeHHNe ¢ U BTOPOH KOpPeHL YPABHeHUA.

Yuecno —% ABNAeTcA KopHeM ypaBHeHHs 10xZ% + kx -

— 7 = 0. Haiiaure aga-tenue £ 1 BTopoil KOpeHbL YPARHEHUS,
Yuecno -0,3 sBnserca kKopHeM ypasHeHunA bHx2 —2.5x +
+ b = 0. HafiguTe 3nauedne b U BTOPOI KOPEHE YPABHEHHA,
IIpy KaKOM 3HAYCHMH 7 KOPHU YPABHEHUH X2 + mx —
-11 =0 ABIAIOTCA MPOTHBONOJOKHEMY uncaamu? Haii-
ANUTE 3TH KOPHH.

OguH u3 KopHell ypaBHeHma x% —16x+n=0 Ha 2 MeHDL-
me gpyroro, Hajigure KOpHEH YDaBHEHUA U sHaueHUe 7.



YnpamHeHHn

150.

151.

152.

153.

154.

155.

156.

157,

158.

Kopau x, n X, ypasHeHnsa x? +ax +16 = 0 yaoeneTBopsa-
IOT YCNOBHIG X = 4):2. Haitaute KOpHU YPABHEHWA W 3HAa-
UgHHE .

Kopuu ypaBuenus x° +21x+ ¢ =0 oTHocaTcs Kak 4 : 3.
HafguTe KopHU ypaBHeHHUd H 3HAUYEHUE 4,

Kopun x|, u x, ypaBHeHus 1% +2x +¢ = 0 yooeaersopsa-
T yoaosHw 2x, +3x, =1, Hajlaute KOpHM ypaBHeHMA
M BHAYeHUe ¢.

HapecTHo, yTO X M X, — KOPHH YPaBHEHHUA x2-13x +
+5 =0. He pewras ypapHeHHuA, HalIUTe 3HAYCHHe BbIpa-
MEeHNA!

1)L+L; 4y x8 + v3;
. - 1 2
XX,
2) xix, + xx3; 5) (x, — x,)%
1 1
3) .]f12+.:\'§: 6) ?-i_i_z

1 2
CocTaBbTe KBAZPATHOE YPaBHEHHe, KOPHH KOTOpPOTO Ha 2
foNbLIe COOTBETCTBYHIUIMX KOpHell ypaBHeHus X2 + 3x —
-8=0.

Cocrarpre KBAJpATHOE VpABHEHYWE, KOPHM KOTOPOrQ
B 2 pasa MeHblUe COOTBETCTBYKIIEHX KOpHeH ypaBHeHHA
5x2 -18v +8 =0.

CyMMa kmaapavor Kopuel ypasHeHua 412 —grv-5=0

11 oY
paBHa 7 Haiinure snauenne a.

KBaapaTHbIA Tpéxunex

Hajinpure KOpHHM KBAAPATHOTO TPEXUNCHA:

1) x% —13x + 40; 2) 6x% +x —1; 3) a? -8x+5.
PaznomuTe Ha MHOXKUTENN KRAAPATHBIA TPEXUIIEH!
1) a® —-18a +1T; 1) Ly —?11"+5;
8 4
a2 4 . 1, 1 1
2) —x® —4x + 21; 9) At Ay
3) 60y* - 20y - 5; 6) 45x% — 150x + 125,
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159.

1690,

161.

162.

163.

164.

165.

BapuaHt 2

Cokpature apobn:

2 +3xr-4 46% + 120+ 0 x2 .4
1) ————; 4y ——; N —
) r+4 ) 26> + -3 )5:r—x2—6
e 2 _ .2 .
2) 23_1 9‘ . 5)a2+5a 14; 8) X _+532 24;
e +4r-21 a +8a+7 dx -1 -3
w2 -3 2 _ Ty —
3) 3x 2:t: 2; 2;1 +8 : 9) 4x 7_12 2.
9x= -4 4y +7x -2 11y —4x* +3
IloctpoiiTe rpaduk PyHKEIIHHA:
.2 2 ; 3
—-3x—-10 Bxe+4x -1 x°-4
1 :l—.____; 2 = — .
)Y x+2 )y x+1 x -2

YOpocTHTe BRIpAMKEHHE!

2 _ . _
1) 3y 2lO_z,'+8__z,r 3+O,25 y;
4y* - 36 y 2 ¥+38

)( y-1 3 J y-13
542 —16y+38 y2 -9 245 18y’
6 9 2x +1 x+13
%) (1‘2—,7(—-2 +xz—4} x2+3x+2 x-2°
Paaiio:KuTe Ha MHOXKUTE/)H MHOTOUJIEH:
1) x? + ay - 642 3) 6m? — mn — n-
2) 3a® - 10ab + 3b%;
LA kaxaoro sHadeHna « pPeLInTe ypaBHEHHE!
1) (¢ +2a-8)x = g% — 4;
2) {a® —6a—27)x = 34®> +10u + 3.

PeweHue ypasHeHUA, CBOAALLIMXCA
K KBAApPaTHLIM YPaBHEeHUAM

Pemure ypaBHeHME:

1) x* -17x2 +16 = 0; 3) 9x1 —1922 + 2 =04
2y x1-Tx2-18=0y 4) 5x* +3x2-2=0.
Peiinre ypagHeHMe:
2
1}1 9x _ 36, 4) 1 1 :j_’
x+3 XY +3 r—-4 x+6 28
2 5-3x 42 3 7
9y Ao X _ 4 . 5 B =1,
) 22 -25 x%T-25 ) 2 +5y xT-B5y 2
3) ax—8:14;r+12; 6) yY+8 4 = 2x-56 ;

x-1 3 +5 x-4 x-8 (xr—4)x-8)



YnparHeHua

L __ 8 _ 24
x—4 x®rdx x3_16x’
gy L 2 _6+47x

¥-3 x2T+8x+9 x3-277
166. PeinnTe ypaBHEHNe METOAOM 3aMEHbI NEpPEeMEHHOH:
D (x2-72 -6(x2-T)-16 =0;
2){(x -3 -51-32+4=0;
3 (2 +2x)P -2T(x2 +2x0)+ 72 =0
4) (x2 —5x - 22 + 422 - 20x - 40 = 0;
5 (2 +8x+D{x%+3x+3)=—
6) (x* —5x2) - 2(x% - 5x%) = 24,
167. PeuminTte ypaBHEHHE METOAOM 3aMeHbl NIepPeMEeHHOMH:
x2 6x
Bx+1)72 3x+1 *5=0;

2) x-b x+3_ ol

¥+3 x-5 2
2x+1 4x 8
3 + =—-2%
) X 32x +1) 3
4y — 3 4(1‘ +1
4 =y
) x+1 4r -3
2 _
5) XZ+2x -2 6 =1;
5 5x2 +10x - 10
2 -
6) x“+4x -9 dx -3
X ¥ +4r-9
2 3 8
7 + - »
),r2 +3x+4 x213x+1 x2+3x-2
8) 21 -x2+4x =6,

¥2 4y +10
168. [Ina Ka:KA0ro 3HAYEHHA ¢ PEIINTEe YPABHeHUe:

2 _ 2 _ .
1)_x 3:{+2:0; 3)_17 (a+3)x+3fz=0;
X—a x-=1
= ¥Pog-lx+a-2
2) —*-¢_ _y, 4) ¥ @ = 0.
) 2 _3x+2 ) x—1
x2 —2x+3

169. TIpu KAKMX 3HAYEHUAX ¢ YPABHEHHE =0 ume-

r-2
€T eAMHCTBEHHLIH KopeHb?
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BapuaHnT 2

PauunoHanbHble ypaBHeHUA KaKk mareMaTMieckue Mojenu

170.

171.

172.

173.

174.

175.

176.

peanbHbiX CUTyauun

CropocTts mepBoro apromMobuas Ha 10 KM/4 MeHBIIIE CKO-
poctu BTOpOro, moatomy 420 ¥M oH mpoesxaer Ha 1 u
JOJIBbIIIEe BTOPOTo aBToMo0MaA. HaliznTe CKOPOCTh KaXXKIOT0
aBTOMOOMJIA.

M3 nyukTa A B yHKT B, paccTosiHue MeXXIy KOTOPBIMHU
15 KM, TYpHCT LIEJ CO CKOPOCTBIO Ha 2 KM/4Y MeHbIeH,
yeM U3 NYHKTa B B nyHKT C, PAaCCTOAHUE MEXKIY KOTODPHI-
mMu 16 kM. C KaKo# CKOPOCTBIO IIIEJI TYPHUCT M3 MyHKTa A
B MYHKT B, ecau m3 nyHKTa B B myHKT C OH IIEJ Ha
30 MUH MeHbIIle, UeM U3 IyHKTa A B IyHKT B?
ABToMoOMab JosoKeH OblT mpoexaTh 225 Km. IIpoexas

8
E 3TOro pacCTodHHUA, aBTOMOOHJIb VMEHBbIIINJI CBOKO CKO-

pocTb Ha 10 km/u. Haiizure cKkopocTh aBTOMOOUJIA Ha Ka-
JKIOM yYacCTKe JABUKEHUs, eCJI Ha BeCh IyTh OBLIO 3aTpa-
qyeHo 3 dU.

Karep mpomién 20 kM mo osepy, a saTem 44 KM IO peke,
BBITEKAIOIIEN U3 9TOro osepa, 3a 3 u. Haiigure cobcTBEH-
HYIO CKODPOCTh KaTepa, eC/JIM CKOPOCTb TEYEHUS PeKHU Co-
cTaBJaseT 2 KM/U4.

Byxkcup npomén 4 KM 1o Te4eHUI0 peK: 1 3 KM IIDOTUB Te-
YeHUs, 3aTPaTHB Ha IIyTh II0 TEYEHHIO HAa 4 MHUH MeEHbIIIe,
yeM Ha IIYTh IPOTUB TeueHusa. Halizure coGCTBEHHYIO CKO-
pocTh OyKcupa, ecju CKOPOCTh TEUEHUSA PEKU COCTaBJISET
3 KM/4.

Bpuraga pabounx gosskHa 6bla n3rotoBuTh 900 meraneii.
B c¢BsA3u ¢ 6ose3ubI0 04HOr0 U3 pabounx KaxJoMy U3 pabo-
TaBIINX IIPUIILJIOCH M3roToBUTH Ha 10 jgeraseil OoJiblie,
YeM IIJIaHNUPOBAJIOCH. CKOJIBKO paﬁoqnx B ITIOJIHOM COCTaBe
Opuranbi?

3HaMeHaTeJ b OOBIKHOBEHHO! Apobu Ha 11 Gosbiie eé uuc-
auteas. Eeam uucamrenes 9TOH ApobM yBeauuuTh Ha 1,
a 3HaMeHaTeJIb YMEHBIINUTEL Ha 2, TO HOJIyYeHHAad Apo0h Oy-

JleT Ha % fosibine ucxoxzHoi. HafiznTe nexoauyo Apoos.
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YnpaxHeHus

177.

178.

179.

180.

IBe Opurazgnl, paboras BMecTe, BCHAXaJH MoJie 3a 8 4. 3a
CKOJIBKO YaCOB MOJKeT BCIIaxaTh MoJie KayKaass Opuraja ca-
MOCTOSATEJILHO, eCJIU OXHOM Opurage Ha 3TO TpebyeTca Ha
12 u 6oabIle, uem Apyroi?

Yepes mepByo TpyOy MOXKHO 3aIlOJHHATEL OacceilH Ha 24 4
OpicTpee, yeM uepe3 BTOpyro. CHauyajia OTKPBIIA BTOPYIO
Tpy6y, a yepes 4 ¥ — nepsylo. Uepes 10 4 coBMecTHOH pa-

60THI ABYX TpyO Boxoii Obljaa 3amoJHEHaA % facceiiHa. 3a

CKOJIBKO 4aCOB MOXKET 3aIl0JHUTL DacceiH Ka)aas Tpyda
CaMOCTOSTEJIbHO?

CauToOK MeJu U IMHKA, COAEepKABIINHA 5 Kr IIUHKa, CIJjia-
Buau ¢ 15 kr muaKa. [IpomeHTHoe comep:xaHue IIMHKA
B HOBOM cJjuTKe Ha 30 % 6oJbIllle, 4eM B HUCXOIHOM.
CKOJIbKO KMJIOIPAMMOB MEJH COLEPIKUTCS B CIUTKe?
Pactrop comeprxan 140 r Bogwul. Uepesd HeKoTOpoe BpeMsda
50 r BOABI HCIIAPHUJIN, [IOCJIE UYEro KOHIIEHTPAIL[UA COJIU YBe-
auumiack Ha 10 % . CKOJIBKO IpaMMOB COJIM COIEDPIKHUT
pacTBOp?



BapuaHur 3

NoBTopeHue
Hpe,Z[CTaBbTe B BuJe CTelleHu C OCHOBaHUEM b BEIpaXXeHue:
1) (B*)% 3) b5b%; 5) (b%) - (b°)%
2) (-b")%; 1) ((b2)P)5; 6) (-b%)° - (-0°)" : b,

YpocTuTre BRIpaXKeHue:

1) (x +3)(x - 7)—4x(5 — 2x);

2) (W+2)(y-6)+(y +3)(y —4)

3) (a-3)(3a+1)- (2a + 3)(4a - 1);

4) (x+4)2 - (x - 2)(x + 2);

5) (8a — 3b)(8a + 3b) — (6a — 5b)%

6) (m—3)(m+4)—(m+2)2 +(4—m)(m+ 4).
Pa3znoxxure Ha MHOXKUTEIN:

1) 3a - 15b; 6) 18ab? + 9ab;
2) bx — 2xy; 7) 22mn? + 33m?3n;
3) Tmn + Tmk; 8) —4a* + 2049
4) 6a% —12ab; 9) 3x2 +15x* — 21x8;
5) x7 — x3; 10) 4a%b3 —12ab? + 20a2b.
PasnoKuTe Ha MHOMKUTEIIU:
1) 4a—4b + ca - cb; 4) 12xy? — 4y? + 3x%y — xy;
2) 5a—ab -5+ b; 5) 3x3 - 5x%y — 9x + 15y;
3)a” +a®-2a%-2; 6) m3n® —m+ m?n* —n.
ITpencraBbTe TPEXUYJIEH B BUJE KBaJpaTa ABYYJIeHA:
1) a2 +10a + 25; 4) 72xy + 16x2 + 81y?;
2) 4x2 —4x +1; 5) m® — 6m*n® + 9n'Y;
3) 64n% — 80nq + 25g3; 6) 49x!2 + y® + 14x5y3.
Pasnoxute Ha MHOMXKUTEJIN: o

2 . 4,4 .
1) x* -100; 5) x%y ~ 16
2) 49 — 8152, 6) m® — nlo;
3) 9x?% - 64y>; 7) 0,16p* — g5;
4) 0,25a% —1,44b2; 8) —4 + x*y's,
Pasnoxxute HA MHOMKUTEJIN:
1) a® +1; 3) 343 + mbnS;
2) 64y3 — x3; 4) ab — b5,

59



YnpamHeHws

8.

10.

11.

12,

Pasnomure Ha MHOMHTEIN:

1) 3a® - 27a: 5) -756° + 30h* - 352
2) 3x* - 3x%y% 6) 228 - 16y%

3) 4m?nt — 64m3p1; T x+4y + x? —16y%

4) 2x2 + 24xy + T2y% 8) x2y° — y® - x%y% + 4o,

PauMoHanbHblie gpotu

HafignTe 3HaYeHNE BLIPAMKCHNA:

4
1) 5;;45; ,ecan x =—-4, y=2;
2 _
) & da ,eeon a = 0,2,

Ta -1
Ilpy KaKMX 3HAYEHHAX NMepeMeHHOH HMEeeT CMBIC] BhIpa-
AHEeHME:

1) 3y - 6; 5)%: Q)m;
2 Mot 6) 10) -2,
Yro Dame Wiy

4 cc+_18;); 8) |.r|i4; 12) 2+22 !

x
3anuUINTe PALMOHANBHYIO APo0h, COAEPKAILYIO MEepEeMeH-
HYH X, IJOOYCTHEMBIMH 3HAYEHHAMH KOTOPOH SABJAIOTCA!
1) Bce uHcaa, KpoMe 8;
2) Bce uncna, Kpome —3 4 ;
3) Bce uucna, kpome —4, 4 u T;
4) Bce ynCIAa.
Hoka)kuTe, 4TO NpH EBCeX AOMYCTHMBIX 3HAYEHHAX Iepe-
MEeHHOH ¢ 3HaYeHHE ApOoHH:

2 —2c+2
¢ +18a + 81
10c — 25 — ¢2

® 41

MOMOHHTENBHOR;

HEIIOJOHHUTEJBbHOE.,

2)
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13.

14.

15.

16.

OcHOBHOE CBOWCTBO palHOHaANbHOW Apo6K

CORpaTHTe Apulnb:

2513 487 k7
1) —/—; 3) ——; 8y ———;
) 21;; ) 15n% ) 32a3h8
2) 16ab Bab®c? | 34m®n®
dac ’ 16a2hc3 7 S54min’
CokpaTuTe Apodb:
. 5 A7
1)9c+27d; 6)0 ¢ =
9 -al
6a - 18b - 216
2y s & - 216,
) Ta—21H 0 2a-12
a? - 64 3m® —6m +12
3) ; R
da+ 24 6m? + 48
2 e —mh—
4) 20x° — 5x : 9) am — mb — 6a + 6b .
6 - 24x m? - 36
5) -25
x? - 10x +25°
HaiinuTe 3HaueHMe BEIPDAMKEHNA:
6,,7 4,.9
1) A2 ecan m=-0.9, n=-0,1;
m=n
3
2) 3a 383 , ecqM g = 16;
- 40a* + 80a
5
%,ecnna-OS h=-0,2;
(1 -
2012 — 60xy + 452
4 : , x— =0,7.
) 31y~ 14x ecnu 2x — 3y =0,7
HDHBQ,[[I-‘ITE apobhb:
1) b_“ K 3HaMeHaTeamw hS;

2) % K sHAMeHarenqio 28¢ p3;

8
5a%h
3
h+6
10
c—-7

3) K 3HaMeHaTenwo 45aib3;

4) K sHaMeHaTeJaio 4b + 24;

5) K 3HamMeHaTenw ¢ —7c;

6l
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YApasHeHHa

) @+ g K 3HAMeHaTenw a° - 235,
17. IlocrpoiiTe rpapuk GyHKLMHN:
31 x% -4
Dy=-=— ==
Yy =~ Ny="—5;
x+5 (1-x)®
2) y= ; 6) y= ;
VY= 5 VY=
4 1 1
) ¥ T+4 )y x+1 x+1
x+1 4x? ~4x+1 x%-2x
) y=2=+3 8) y= - .
)y .17+1Jr * )y 2x -1 x
18. PeuwuTe yparHeHune:
9 - 36 X +156
1) 2o 2 =12; = 0.
) o )= -6 3) lxt - 15
19. 1\ KadKAoro sHA4YeHHA ¢ PEIUMTe YPaBHeHMe:
1) (a-8)x =3; 3) (a-8)x = a® - 16a + 64;
DHa+bxr=a+5 4y (@® -9 x=a+3.
CRoMEeHWEe W BbIMHTAHME PALUOHANKHBIX Apoben
¢ OAHHAKOBbLIMK 3HAMEHATENRAMH
20. IIpeacraesTe B BHfAe ApoOH BhIpa’keHHe:
1)6_m+7_m; 4) 8m—5n_2m—5ﬂ;
26 26 mn mn
l4a b5a 2y 14
2) 244 _oa, 5) 2 - ;
) 9 9 ]92-49 y? - 49
4b-15c | 2b+ 3¢ ¥ +i2x 2x-25
3 + ; 6 - =
) 18u 18¢ ) 25 -x2 25— x?
21 YHpOCTHTe BhIpa>keHue:
2 2
b 3) Bzt 1 +(a+3) .
3 3 - b 24 24 24 - 244
. . _a, v y2
2)6L+4+3(,+g0; 4) 36 - 8x 4w -—x
T—-¢ c—7 (x —6)2 (6~ x)2
22, Banummte Apolh B BHAE CYMMEL IETOT0 BBHIPpAXKEHHA H
apobnu:
b+ 10 &+ Ta+6 2 +6c-9
1) —— 2) ———; 3y —
) 7 ) T ai7 e



BapuaHT 3

23.

24,

25.

26.

27,

HalinuTe pce naTypaabpHble 3HAYEHNA 72, IPH KOTOPLIX AB-
JAeTCHA LUeJbIM YHCAOM 3HAUEHHE BLIpaKeHNA:
5n° + 6r+ 21 31 + 4n® +162

1) E— 2} 2 H 3)

12n +11
3n-2

ChoeHne U BbIHHTAHME PALMOHANbHLIX ApOGeH
¢ pa3HLIMM 3HameHaTensMu

IIpeacraBbre B BUAE NPOOH BeIPaMKEHUE!

6 B Ta 9b 3¢
1) —+—=; 4 - ;
) X oy ) 6m2n  4Amn  8mn®
z)g_l_ 5) 2_r2—4y2+6x+4y.
¢ cd’ xy x
3y 2 _ 14, 6) 4° -6b+1 b-5
10mn  15mn’ ab? ab
BrinonauTe geiicteusa:
X-5 x-2 Tm 2
) i - ) :
dr+4 x+1° 5m—-30 18 -3m’
2) h+2  4-b 5) 44 _ 164° .
2h-8 3h-12° da+b 16a¢% +8ab + b’
+4 -3 8 4
3) 2= ; 6 — :
]c—4 c+4’ }52-25 b +5b
IIpencTaBeTe B Buse podu BEIPAMKEHHE:
1 A3m+2
)a++; 4) —=-2;
) b ) m-3
9) 8 _4 .3 5 XY Ly
et 2 4x + y ¥
3)7_5x+7y; 6) a- 16
i -4
YIpocTHTE BRIpaKEHWE:
1 4x? + 9y? 3y 3y

4.r2—9y2_2x+3y+3y-2x;

2) x+6 3 26-b6x
5x-10 x  5x% -10x’
c+1 1

202 ~24c + 72 Tc-42°

3)
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YNpamHeHrA

28.

29.

30.

31.

32.

y+3 y+1 3
)2y+2_2y 2 o1
a+l 1 @ +a+l
@ +a+l a-1 ad -1

YMHOMEHHEe W JeNeHne pauMoHanbHbIX ApoGen.
BoaBeaeHue paumoHanbHol Apo6u B cTeneHb

BrimonHurte YMHOXKeHHe:

By Te?
—=. = 4) 16H°  ——
X 24y ) ghlo’
xty Ta 11+
— .| - - |; 5 24 p8;
2) 28 ( a3y ) 12pt p
) 36a° 1567 6) 5a362  Bam1  21h3n®
2568 27a* "’ 28mn®  156n° 32a5m3
¥ OpocTHTe BhIpayKeHHe;
dmn - m® 14c x2 -49 1?2 -81
1) —— : 3 . :
) 7 mt ) x2 +9x x% ~Tx
Bay -y Xy 42yt n 302 +6h+8 2b°+4b+8
xy + 292 3x% - x2y -8 9h+9

Buinonxaure BO3BEJEHIIC B CTEIIEHE:

; D. . 66 amnt \
T

Brinoauure gejeHue:

21 7 60mbn®
1 - : 4 (15m%nl0);
) 10c¢% © 3007 ) 17 pd ( )
402%8° 5a®h3 17a%01°  34a'h* 156847
2) 6714 |~ ; 5) 213 " 94,646 " @83 '
39814 26¢1247 160245~ 24084% ° RaBe
- 3 4
. -18,.10 g5y2 g4y 10
3) 3611614 :18"7‘%}; 6) | - AR Y 5; .
- 11m° Tzt 7z

BrinoanuTe nenedue:
1 x-3 x2-6x+9,
6x3 ~ 18x¢

X% +dx  Tx+ 28
2) Ex -5  x-1 "~
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33.

34.

35.

36.

m?—4am+4
m2_4 :(m_2};

a® —81»° 4% +18ab + 814°
4902 — 25b% * 4942 - T0ab + 2562 °

3)

4)

" 1 -
H3specrHO, uro 5x — — = 4, HaliguTe 3gaYeHNe BLIPAMKEHHA
x

1

25x2 +? .

81

3BECTHO, YTO - = . nauTe 3H ; -
Hagec x? 4+ =5 =118. Ha ¢ 3HAYEAUE BLIPA
x

9
WEeHHA Y ——,
x

ToxpaecTBeHHbie NPeoipa30oBaHUA
pPaUMOHANbHBLIX BbIPAXEHUA

YnpocTuTe BHIpAXKeHHe:
_ 2
1) (a+9_a 9)&:2__

a-9 a+9) 81-4%’
2y | 3x - 6x :9x+27;
r+5 B8y +40

2a  a+T 200
a-5 4a-20 a® +7a’

" (C4c 3¢ )_4c—19_4c+16,

3)

—4 ?_8c+16) c2-16 c-4

n? 1 ) m m+n Y.
5) 3 7t : A z |
ms —mn m-—n mn-n mn—m

b +9 b b ) b —3b
6 [52—9+b+3+3—b)’ (b+32"

HOH&H{.HTE TOHXEIASCTBRO:

1y c+6  c*-386 4 _ 4
2 _4c+4 16c-32 ¢c-6 2-¢’
1 2 1 16x* 1
2 + + : =—.
)((x—7)2 xZ 49 (x+7]2) (x? — 492  4x?
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¥YnpamHeHur

37.

38.

39.

40.

41.

42,

HorakuTe, 4TO IPH BCEX AOOYCTHUMEIX JHAYCHHSAX d 3HA-
JeHHE BHIpAXEHHA

1 _ 12 6 fq_ta-1
a+2 g +8 @ -2a+4 a+2

HE 3aBHCHT OT 3JHAUYEHHA 4.
¥pocTHTe BHIpAMKeHHe:

_4a-4 n+9_n_
1 a . 9 n n—9_
) 2 4 ) T _rn-9

a n+9 "

PaBHOCHNbHLIE YPaBHEHWA.
PauuoHanbHble YpaBHEHHA

PapHOCHABHEI IH YPABHEHH !
1) x+4=11 u 6x = 42;
2) x+8=0u (x—8){x+8)=0;

BH=-9u=0
x

4) x+10=10+x u x‘gzm
CocrapbTe ypapHeHHe, PABHOCHJBHOE TaHHOMY
1) 5bx -8 =22; 2) x? =49; 3) x-8=x+86.
PemuTe ypapHeHue:
x+8 . x-2 _ 4x-1,
l)x~2_0’ 5).x+3 4x+1°
x2-81 . 4r -3 6x-5 _
2) x-9 =0; 6) r+1 2x+1_1’
x+8 o x*+83_ 8 xr+4,
3) x2—64_0’ ) ¥2_-9 x+3 8-x'
9 7 6 x — 6 10
4 _ = . — -+ :0_
)x—2 X +2 0; 8 xZex x2-ox 2x?-1
Jna xaskioro 3HAUEHNA ¢ PEITHTe YPABHeHHEe:
x+6 . fa+2)y(x—a) _ .
l)x—a_o’ 3) xr-9 =0
T+d _ o (x +a)y{x -2} _
2) x—S_O’ 4) S — = 0.
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43,

44.

45,

47.

48.

49,

50.

BapuaHT 3

Crenenn ¢ uenhiM oTpHyaTenbHbIM NOKA3EATENEM

Brrukcnure:

-2
1)11 3 4) {-4) &; (b (—%) ; 10) 1,22
-1 -1
-3, _14 31,
nes o) 8]
.
yeos a7 ot
HafiguTe 3HaueHNe BLIPAKEHHUA:
1) 572 +107%;
6 1
2) (?} + 672 — (-3,5);

-2
3) [%) 25,

IIpeoGpasyiiTe BhIpaXKeHHe TAK, UTOOR OHO HE COJEDIKAJIO
CTeHEHeﬁ C OTpHU,aTeJI]:HBIMH H HyJeBbhIMH NORKA3ATENSAMH:

1 4a-8p5c12 \ 0,405 14y 182 .
T Sn 10516 8-140)-22,-6

3aAMUITATE YUCAQ0 B CTAHJAPTHOM BHJAE W YEANKUTE ITOPSA-

AOK UHCIA:

1) 42 000; 4) 0,0000008, 7) 64 -10%;

2) 59; 5) 0,76; 8) 95-1075,

3) 0,0024; 6) 830-10%;

Unceno, OpeACTABAEHHOE B CTAHAAPTHOM BHIE, BATIHILIHTE
E BHjAE HATYPAIBHOTO YNMCJIA HIM AECATHYHOH apobu:

1) 7.3-105; 2) 4,6-104

CpaBuuTe:!

1) 6,2-10° n 9.4-108; 3) 2,78-107 u 0,27 -10%;
2) 3,2-10* uw4,8-10°5; 4) 58,3 1077 u 0,075 1075,

Ilopaaox HexOoTOpPOTC HATYPAJABHOTQ 4HYHC/IA paBeH 7,
CroapKO LIHQpP COAEP)HT AeCATHYHAS 3ANNCE JTOrO
yucaa?
HecATHUHAS 3AalUCh HEKOTOPOrO HaTYPANLHOIO YHCIA CO-
CTOHT N3 yeThipéx uudp. YeMy paBeH IOpAJACK 3ITOrO
yucaa?

&7



YnpamHesua

51.

52,

63.

54.

55.

CBOWCTBA CTENEHM C LieNbIM NOKa3arenem

Hpenc'raBLTe BRIDAMKEHHE B BHJe CTEIIEHH C OCHOBAHHNEM b
HJIH NMPOH3BEAEHHA CTeneHeH ¢ Pa3HEIMH OCHOBAHHSIMH!

1) b7 - b5, 7 (579
2) b5 - b9, 8) (h1)y 6 (b)) 9 . (b 2Y,
3) b8 . p1e . p22, 9) (mﬁn-4p3) iy
4) b . b3 10) {a®c™7)38 - (a 3¢ ®)%;
10p-9 Y
5) b10 . pots, 11) ["23;’_2 ) ;
_ 9 vb -10 v2
6) b8 . h27 : i 12) (:—3) -[——”;26 ] .
Haligute 3HaueHHe BRIpAMXKEHNA:
1) 199 .19°11; 4) 716 . 7717 . 7734,
2) 10720 . 10%4; 5) (23712)2 . (23783,
} } 128 . (1274)3

3) 8713 . 819, 6) ————.

) ) (1272 . 1272
Haiigure 3HaAUYeHHe BRIPAXKEHUA:
1) 167 : 64-4; g) 18130,

)16 : 64 TERES

(—49)75 .74 (0,1)72 - 100°°

2y — _

) 34378 . (-7 4 100072

YOpPOoCTHUTE EBIPAMCEHHE!
2 3
1) Sx8,5 . 2 x10,-3,
) XY XY
2) =0,6a-3h7 -1,2a%h-;
3) 0.82m2Bnp10. I%m”n‘”pi‘;
4) 9579 . (=Bbct)2,
BrIinoJHHTEe BeACTBHA M OPHBEIHTE [OJIYUYEHHOE BBIpAIKE-
HHe K BUAY, HE COAEDIKAIIEMY CTEIIEHH C OTPHULIATENBHLIM
TIOKAZATRIIeM:
192715 63c® |
21ct  38a7%7
2) —3,6H7%B . (-6bc 3y 2
3) 6ly2yr [2lys,e ¥
4 2 ’
68




Bapwuaut 3

56.

57.

58.

59.

4) (-100m 4np'®y2 (0, 1mp~7)3;
-3
5) {—;a-%—g] (TaBiY Y
6xt Y -
6) {FJ - (36x‘2y‘ )3.

BrinojHUTe BHIYHCIEHHMS H 3allMIIHTE pe3yasTaT B CTaH-
JapTHOM BHIE!

4,2-108
1Yy (1.7 -10°%y.-(7-108): 3y =< :
) (L7-107)-(7-10%); 8) s

1,410
2) (3-107%) (3,6 - 10°¢); 1) == —,
) (3:107)(3,6-1076); R

VipocTHTe BblpaKeHHe:!
(@ +3)a%-3)—(a®+4)%
gy aFt 20T b2
a~l 4+ b1 !

miyn®  p8
2md - 2m~2n 3 w2 -
ad+p % ah3 4p?

b7 b8
YIOpoceTure BrIpa)KeHHe H 3alUILATe PE3yJILTAT B BHJe pa-
[IMOHAIBHOrO BHIDAKEHHU A, He COMEPIKAlIero cTeleHHt ¢ OT-
pULOATEBHBIM MTOKA3ATEIEM:

3)

3;

4)

1 m2-5 m*-25 1 |
m-3 m8 m? -5’

2) 578 _a® ) 49-4717 N 14a=%
al?-14a%+49 a® 7)) 12 4% at-7°

DyHKUMA ¥ = -g H eé rpadui

Hana pyHKIHA ¥ = —4?2 . Haiipgure:

1) aHaueHMe MYHKIMH, €CAH 3HAYEHHE ApryMeHTa paBHO:
7, —2:0,3;

2) sHayeHHe APryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HAaueHHe QYHKI[ME
pasuo: 14; -12; 60,



YnpamHeHHWa

60.

61.

62.

63.

64.
65.

66.

ITocTpojite rpaguk GyHKIHAH ¥y = §. Ionksysaces rpadgu-
KOM, HA#HUTE: d

1) sHauyenne GYHKLMU, eCAM 3HAUEHME apryMeHTa pas-
HO —-4;

2) 3HAYeHMe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HaUYeHHE (PYHKITNH
paBHO 1;

3) sHAYEHUA APTYMEHTA, NPHU KOTOPBIX (DYHKIMA [PHHU-
MAaeT NONOMHUTENLHbIe 3HAUEHHA.

u 54
€ BBIIIOJIHAA OOCTPOEHHA r'padm}ca Q]YHKLIHH ¥ = ——; »

OIpeAeNHTE, IPOXOIUT JAH ITOT MpadHK Uepes TOUKY:

1} A (-6; -9); 3) C(-3; 18);

2) B (27; -2); 4) D (1,5; 36).

Haikiaure sHadyenwe %, npH KOTOpPOoM rpapuk (QyHKIHH
¥ = % nipoxoauT uepe3 TouKky: 1) A (-7; 3% 2) B [% —12];

3) C (-0,3; -2,7).
IloeTpoiiTe B oaHON cHCTeMe KOOPAMHAT TPadHKH (PYHK-

" 2
oA ¢/ =- H Yy =X - 1 u ONnpeaeniTe KOODIHHATEI TOYEK
X

HX [1epeCceyeHnHsA.

IToerpoiite rpadmnk GyuKnmn i = % .
IlocTpoitTe rpad@uk GyHKIMA:
1) y = —%,ecnn x £-1,

3-x,ecnnx > -1,

—l,ecaun x £ -9,
2y y= %,ecm{—9< x <=3,

2x + 8, ecnin x = -3.
IMocTpoiiTe rpadvk GyHRITHA!

6x —12 Tx2 -7

1)y:.rz—2x; my:m
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67.

68,

69.

70.

71,

72,

73.

74.

Bapuant 3

DYHKUMA ¥ = x? U e€ rpaduK

He BpImosiHsdA nmocrpoenus rpaduka GyHKUHN ¥ = x?, on-
peAenuTe, TPOXOAUT IH STOT IpadHK Yeped TOUKY:

1) M (-9; 81); 2) N (-6; -36); 3) P (0,4; 1,6).
Pemure rpaduueckn ypaBHeHHe:
1) x2 =3x-2; 2 x+x+2=0.

x% ecmx £ -2,
Jara dyaknua y =
x +6,ecimx > -2,

1] HaﬁﬂHTef(_s)Qf(_"?‘Lf(_1)°

2) ITocTpoiiTe rpadUK AaHHOH QYHKIUH.

KBaapaTHbie KOPHH.
ApudMeTHYeCKUA KBAAPaTHbIR KOpPEHb

HmeeT i1 CMBICT BHIPAMKEHHE!

1) V6; 2) —/6; 3) J-6; 4) J(-6)27

HaiizuTe 3HaYeHMe BBIPAMEHHA:

1) 0,74100 - =
2) V16 - 0,25 + /5% —4;

3) 3,/0,81 - J92 +122;

4) \/7 \’3— - 0,04.,/90 000.

Hatigure 3HaueHHe BLIDaHEeHHA!

1 (1) - JL4d; 3) 14 ( ) L (248
2) (218)° - (58)"; 4) \m-@@]

HpH KaKHX SHAUeHHAX ¢ HMeeT CMLICA BEIPpAXKeHHe:

1) Ja-9; 3) (g - 6); 5) V—a - 6;
2) V2 _a; 4) Jab + 1; 6) —(a~-6)127

Pemure ypaBHeHHe:

1) Vx =3; 3) Jx -6 =0; 5)—J_+2 0;
2) Jx = 2, )4 -7=0; 6) V10x - 9

9’
71



YnpaxkHeHua

75.

76.

T7.

78.

79.

80.

81.

B2.

7) J10x -9 = 0; 10) 30 __¢;

x-7

8) V10x - 9 = 4; 11) Y10+ V4 + Jx = 4

32 _y4. 4\ xZ _95 =
N P 4; 12y {(x —4)vx=-25 =0,
Pemute ypapuenue:
1} x2 = 16; Dx+42 =0 5) (x +6)% = 49;
2) x2 = 15; 4) x2 = -1; 6) (x — 5)% = 3.
IIpn KAaKHMX 3HAYEHWAX ¢ YpaBHeHHE Y2 =a + T
1) uMeeT ABa KOpHS; 3) He UMeeT KopHeii?

2} UMeeT OANH KOPEHE;
IMpu kakux 3HaAYeHUsAX ¢ ypaBHeHHe (a — 4)x° = 5:

1) uMeeT KOPHH; 2) He MMeeT KOpHeii?
Jna Kamaoro sHaYeHUA @ pelliuTe ypABHeHUE,
DVx=a-3 3) Jalx -3) = 0

2) (@ -3x = 0; 4) (@-3Wx =a-3.

MHOMECTBO H ero 3feMeHTbt

HapectHo, uTo  — MHOMECTBO OAHO3HAYUHEIX HATYDAJh-
HBIX Y{THBIX 4Hces. [locTaBbTe BMeCTO 3RE3AOUKH 3HAK €
HJIH € TaK, YTOOH HONYYHJIAOCH BEPHOE YTBEDKISHHEe:

1)9 = (; 2)4 % C 38+ (C; 40« C.
3anuinnTe MHOMECTBO KODHel ypaBHeHH:
1) 6x -3 =0; 3) (x —4)(x* -16) =0,

D (x-THx+6)=0;

3agaiTe nepeYnCaeHUEM BIEMEHTOB MHOMKECTBO!

1) HenpaBUALHEIX Apodeil ¢ yncautenem G;

2) 6yKB CJIOBA ¢XEMHA»;

3) nudp uncna 2 211 002,

PaBHEI 1K MHOXKecTBa A 1 B, ecan:

1) A={8, 12}, B={12, 8}

2y A=1{(812)}, B={(12; 8)};

3) A — MHOMecTBo KOpHeH ypapHeHua x2+9=0, B =
={-3, 3}

4) A — MHOMECTBO paBHOBOKHMX Tpamenui, 5 — MHOMeCT-
BO TPanelHi, OKOJ0 KOTOPBIX MOMHO OIIMCATE OKPYIKHOCTL?
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BapuanT 3

83.

84.
85.

86.

87.

88.

MoamHoxecTBO. Onepaunm Hag MHOMXeCTBaMu

IMyers € — MHOecTBo nugp uucna 1 123. Asnsaerca an
MHOMeCTRO uu@p YHCaa X [I0JMHOMKECTBOM MHOXecTBa (,
eCcIIH:

1) x=321; 3 x=2121;

2) x = 234; 4y x =111 11172

BamuninTe Bee MOAMHOMKECTRBA MHOMecTBa {5, 6, T}
Haiigute nepeceueHne MHOMXKeCTB A 1 B, ecan:

1) A — mHomecTRO UHpp unciaa 42 188, B — MHOMKECTBO
nudp uncna 72 294;

2) A — mHOKecTBO genuTtesaein uncna 18, B — MHoMecTBO
geauTeneil uncna 42;

3N A — MHOKECTBO OJHOZHAUHBIX unce], B — MHOMKeCTBO
yHCel, KPATHBIX YUCIY 5:

4) A — MHOMKEeCTBO TIPOCTEIX 4mces, B — MHOMecTBO CO-
CTABHBIX UHCEN;

5) A — muomecTBOo poMOOB, B — MHOMecTBO IMapalieso-
TPaMMOBE,

Haiigure obbequnene maoyxecTs A H B, ecin:

1) A — muoxkecTeO uudp uucna 53 299, B — MHo»KecTBO
nudp yucna 63 986;

2) A — MHOKecCTBO gequTeneil aucna 24, B — MHOMXKecTRO
AeJuTeaeil ancaa 32;

3) A — mHOMecTBO poMGoBR, B — MuoKecTBO Iapanieno-
TPaMMOB,

BepHo M YTBep:KAEHUE:

11e N; 5)-2,3¢ N 9) J7 ¢ R;
2)1 ¢ Z; 6) -2,3 ¢ Q; 10) V49 ¢ N;
3le Q: 7)-2,3¢ R; 11) V49 ¢ Z;
4)1e R; 87 e Q; 12) V19 ¢ Q?
CpaBHPITE HHCIIAZ

1) % n 0,22; 3) —4,(39) n ~4,39;

2) 7,(24) u 7,24; 4) 8,(12) n 8,(13).
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YnpamHerun

89,

90.

91.

92.

93.

94,

CBoicTBa apudMeTUHecKoro KBapaTHOro KopHa

Haﬁ.u.n're sHayeHHe BhIDaMeHHA:

1) J19.82; 3) —J65 5) V51;
2) (-1,26)%; 4y —1,2(-7T)%; 6) J(-19)%.
HafanTre 3HaYeHIE BLIPAXKEHNA!

8. sl 9
1) V4 -49; 4) 16 35
2) 0,01-64; 5) 21072,
3) 0,04-0,81 - 225; 6) \(-6)° - 0,2¢ - (-2)2,
Haitaure 3nauesue Bpipa’keHusd;
1) V24 - J6; 3) Y0,

7

2) V810 - V640; ‘j_

\HO 05

Haltaure 3HaYeHHe BHIPAIKEHUA:

1) v6-54; 3) y4.9-19,6;
2) V11 44; 4) 2560 - 3.6,

¥upocrtruTe BbIpaykeHHe:

1) JV100c8, ecomu ¢ < 0;

2) \}W, ecnu n 2z 0

3) \JW, ecau =20, h<0;

A &
[ 20,46 550

¥z

4) \x R ,ecan y >0, z <0
3_0(11.) bZd

5) 10 0.252 ———=, ecan @ > 0;

6) —0,6¢7/1,445'2c14, ecu ¢ < 0.

IocTpoiiTe rpatdhrk GyHKITHA!

1) y:x/x_z—x+3,ecnnx20;

2y y = @—3x—4,ecnn x <0
74

3) y=vr+2.



BapuauT 3

85.

96.

97.

8.

99.

100,

PermruTe ypaBHeHHe!

1) V% = x +10; 2) JxZ =8-x.

TowaecTBEHHbIE NPeosPa30EaHHA BhipaXeHUH,
cofiepralux apupmMeTHIecKHe KBaApaTHbIE KOPHH

BriHecHTe MHOMKHTEND H3-1104 3HAKA KODPHA;

1) v52; 4) J0,45; 7) -15./0,32;
2) V112; 5) —J21 8) 3}5%
3) /600, 6) —*1,2\.1

BriHecHTe MHOKHTEIb N3-110/ 3HAKA KODHA:

1) V11x%, ecan x 2 0; 6) Vm6ns, ecoim m # 0;
2) J13y*, ecim y < 0 7) N49bc?, ecnn ¢ < O

3) Y20c¢!2; 8) Jxllyll, ecotm x £0, y <0;
4) Jxi7; 9) J64x7y?°, ecom y > 0
5) v—cl%; 10) Y700m¥n1®, eciu m < 0.

BHecuTe MHOXKHTENH IoJ, 3HaK KOpHA:

1) 5V2; 3) 0,3.6; 5) —\/16 7) —0,2+/30;

2) 7V3; 4) i\;@; 6) ~2410; 8) 8vb.
BHecHTe MHOMKHTEIbL TOI 3HAK KOPHA!

1) ¢cv/15; 4) ScJZ;

2) m~n, ecau m 2 G; (p+1) |'

8) x'N-x; (b- 4)\/20 5h

YupocTHTE BEIpa)KeHue:

4a + J64a - 9a; 3) 2J125¢ — 480¢ + %\/245&
2) /08 + 242 — J/50;

75



YnpamHeHUA

101. BeIinojHUTE YMHOMEHHE:

102.

103.

104,

1 (V45 + J/180) - /53

2) (6v2 - 350 +J72)-2;

3) (4-B)(2+3V6);
4 (247 - V2)(J7 + 642);
5) (V19 - V13)(V19 + J13);
6) (6vm + 8\/_ (8+/m — 8vn);
7 (V3+2)%

8) (26 -37)".

YopocTHTe BEIPAMKEHUC:

1) (447 +7V12 - 2J192) - V3 - /84;
2) (245 - V15)(V15 + 25) - (V10 - 5v2)";
3) (8-6)" +(5+8)5

- —— = Y 2
4) (\fg+2ﬁ+\18ﬂ2\f7).
Coxparnre Apo0Os:

-2 -
1y —!1_7; 3)c+9\/;; 5)a—10\/5+2a;
r+ /17 c—-81 a - 25
\/U 29+ /29 612

q) =2INET 6) ——=,
y-100" J29 J12 2

OCB060JIHTECL OT HppPanoOHAABHOCTH B 3HAMeHaTeJe
apobm:

8 -7 -7
2)% 6)\/3_31+1; 10) \/;T‘g"‘
Y Tﬁ, %) \/—911\/_ 12 \/11+5m?f\/3m+11-
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105. Haiifure sHAUYeHHMe BLIPAYKEHNS:
18 __ 18
8-2J7 8427
1 ~ 1 _
J3evB -1 B+ 41
106. VinpocTHTe BHIpaXKeHHe:

T+~N2 \E—\/E
SN AN &

2)

By b _ Jbo. 3) J¥r-10 x-100
b-~16 Jh+4' Jr 0 Tx 7
Ja b " JE—2+8JE Jma2
Jab + b a+\,"ab’ JE+2 m-—4 ) m_afm

107. WapecTHo, uto V7 —¢ + ¢ — 2 = 3. HaiiguTe 3HaYeHIE Bbl-

pasxenus /(T — c}(c — 2},

OYHKLUMA ¥ = Jx ves rpaduk

108. He BoinonHAA nocTpoenus rpaduka byHKIHE ¥ = VX, OI-
peAeynTe, Yepe3d KaKWe M3 JAHHBIX TOYeK [IDOXOAHUT 3TOT

Tpafpukr:

1) A (36; —6); 4) D (0,64; 0,8);

2) B (100; 10); 5) E (20,25; 4,5).

3) C (-4; 2);

109. CpaBHuTe:

1) V52 m V4T7; 6) 72 u V95;

2) J2.4 u/2,6; 7) 643 u 8J2;

3) 5 u V23; 8) 0,7V‘1$ u J0.8;
5, 5 142 , 2 |99l

4)114\];, 9) 5\145 u 3\‘222.

5) -4 m —15;

110. He BrinonHas OOCTPOEHHSA, HAHAHMTE KOODPAWHATHI TOYKH
nepeceyeHHaA rpaduKka PYHKIUH Y = v’r; H IPAMOR:
) y=4; 3) y=-1
2y y=09; 4) y = 700.
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YOpaXKHeHHs

111.

112,

113.

114,

115.

116.

117.

118,

119,

PacnosoyxuTe B NopagKe BospacTaHua yucaa: 4; 3,8; V15;
—

¥19; 4,3.

Mesxay KAKWMM ABYVH [IOCTeA0BATEIbHEIMH HENEIMH YHC-

JAMH HaXoAHTCA HA KOORIHHATHON NPAMOH YHCHO!

1) V21; 2) 76; 3) /0,32; 4) -/16,25?

YrakuTe BCe LeJble YHUCA, PaclojiQiXeHHble HA KOODAH-
HATHOM TIPAMOI MeXJY HHCIAMU:

1) 10 u J150; 3) —V62 u -6,3;
2) V17 uJ101; 4) -J19 u 3.4.

ITpH KaKHX 3aHAYECHHAX X BBIIOAHAETCS HEPaBeHCTBO:
1) Jx 2 5 2) Jx <10 3) 4 <Jx < 307
TlocTpoiiTe B OOHOH cHCTEME KOOPAMHAT rpadHKH PyHK-

uuit y = \/} U i =3-2x U oupejeldTE KOOPAUHATHI TOY-
KM WX lNepecedeH .
YIpocTHTe BLIpAMKeHHEe:

1) (3 - V7025 4) J6- V29 + 4 - V29)2;
2) J(VI1 - 4)%; 5) V(39 - 7% - (/39 - 6)2.
3) J(V2 - J3);

VYIPOCTHTE BEIPAYKEHHE!

1) V19 + 83; 3) V23 + 419 + /55 - 1219;
2) 32 -1047; 4) V18 - 4414 — 63 — 14414.

YOpocTHTE BHIPDASKEHHE:

1) y(Ja +6) - 24V +J(Va - )2 + 28Ja;
2) \/c ;_.2\.r'c+5 +6 +\fc - 2Jc+5 +86.

KBagpaTtHble ypaBHEHUA.
PelleHne HENOAHLIX KBAAPATHLIX ypaBHEHHWA

CDCTaBbTE KBadpaTHOC ypaBHEHHC, B KOTODOM!:
1) erapmuit koaupunuenT papen —7, BTOPOI KoadhpULIN-
eHT paBeH 8,3, a crRoOOMHLIN YNeH paBeH 4;

.. 1 .,
2} crapmuit KoadhHIHEeHT paBeH 3 BTOpOH KooddhHiu-
eHT paBeH 0, a csoboaHblil yreH pasen —17.
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120.

121.

122,

123,

124.

125.

126.

127.

128.

129.

130.

131.

BapuaHT 3

Kaxwue us uucen 4; -2; 1; 3; —6 aBaAOTCA KOPHAMHU ypaB-
HeHUA x2 +2x — 24 = 0?
Pemure ypaBuenue:

1) 2x%2 -50 = 0; 4) 6x2 —42x = 0;
2) x2 +10x = 0; 5) 25x2 -81=0;
3) 6x2 — 30 = 0; 6) x2+100=0.

Pemure ypaBHeHue:

D x+3)(x-T7+(x+5)(x—-5)+4x =0;

2) (4x +3)?2-3(8-8x)=0.

ITpu KakoM 3HAYEHUM ¢ YKUCIIO —3 ABJAETCH KOPHEM ypaB-
Henuda x2 +ax —21=07?

Pemute ypaBHEHUE:

1) x% —5lx| = 0; 2) x2 - 3lxl+4x =0.

dopmyna KopHeW KBaapaTHOro ypaBHEeHUs

Peimuure ypaBHeHue:

1) 2 —6x-27 = 0; 5 x2+4x-10=0;
2) x2 -8x +15 = 0; 6) 4x2 -2x-5=0;
3) Ty? —4y — 3 = 0; 7) 64x% — 48x + 9 = 0;
4) 6p2 -p-2=0; 8) x2 -12x +40=0.

Pemure ypaBuenue:

1) 2x+5)(x+2)=21;

2) (x+3)(x-1)-Bx+1(x-7)=x(x +18);

3) 4x-32 +(2x -1)(2x +1) = 24,

Haiigure nepuMeTp IPsSMOYTOJbHUKA, IIJIOHIAAb KOTOPOro
paBHa 78 cM2, a ogHA U3 CTOPOH Ha 7 cM GoJblile APYToOi.
Pemnrte ypaBHeHHe:

1) 2x% - 3x/6 +6 = 0;
2) x2 - x(2-+3)-2V3 = 0.

IIpy KaKuxX 3HAYEHUAX @ YHUCIO 1 ABJIAETCA KOPHEM
ypaBHeHUd 2a2x2 +3ax -2 =0?

Haiigure CcTOPOHBI IIPAMOYTOJBHOIO TPEeYrOJbHHUKA, €CJH
OIWH M3 ero KaTeToB Ha 6 CM MeHbIlIe APyroro KaTeTa u Ha
12 ¢cM MeHbIIIe IT'UTIOTEHY3HI.

Hailigure cTOpOoHBI NPAMOYTrOJbHHUKA, €CJIH HUX Pa3HOCTDb
paBHa 21 cM, a fUaroHa/J L NPAMOYTOJbHUKA — 39 cMm.
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YnparkHeHHn

132,

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

140.

HaiianTe Tpu nocneA0BATENbHEIX HEUETHBIX HATYPAIBHBIX
YHACIa, eCJIM KBapaT TPpeTherc U3 HUX Ha 24 MeHBIIe YyTpO-
eHHOIO ONPOH3BeIeHHA MepBOre M BTOROTO YHCeT.

Halifure ueThipe LOCHENOBATEbHBIX UETHBIX HATypaib-
HBIX YHCHA, €CJH YTPOSHHOE IIPOU3BeIeHHe RTOPOTO H YeT-
BEpPTOTD 4Hcel Ha 324 Ooablile NPOH3BeAeHHA IIEPBOrO
1 TPEThEero umcell,

CKOJNLKO CTOPOH UMeeT MHOTOYTOALHHUK, €CJH B HEM MOMK-
HO OPOBeCTH 35 AHaroHalei?

Pewinite ypasueHue:

D x2+11x—-6|=6: 3) xlvl+5x-4=10

2) x2 — 4|x| - 32 = 0; 4) x2 +8J1% —20=0,
Peurure ypaBHeHnHe:

2 . 7T (I
1) x +2,1+—x_6 _48+,r—6’

2) (Vx - T)(24x2 —14x - 3) = 0;

3) (x2 +9x)(Jx —8)(x? —12x - 45) = 0.
Pemure ypaBHeHUEe:

1) VeZ —9x — 22 +Vx? —5x - 14 = 0;
2) ¥2 —16x + 64 +|x? — 3x — 40/ = O;

3) Vx2 —49 +|x? + 2x — 80| = 0.

IMpun kakoM 3HAUEHHUH ¢ MMeeT eAHMHCTBEHHLIH KOpPeHb
ypaBHeHHe:!

1) 6x2 +12x+¢ =0; 2) 16x2 +cx+4 =07

JLg KaMKIOTO 3BHAYEHUA ¢ PellNTe YpaRHeHHe:

1) x> +(2-4a)xr +3a%2 - 2a =

2) 22 —(Ta+2)x +14u = 0;

-2 +{a-B)x-1=0

HpH KAKHX 3HAYeHHAX ¢ WUMeeT EﬂHHCTBEHHLIﬂ KOpeHEB
ypaBHeHune:

Dex?-5x+2=0;

H{e-62+{c-Dr+2=0

3) (c+1)x2 + (20 + 2x -5 = 0?




141.

142.

143.

144.

145.

146.

147.

148.

149.

150.

151.

Bapwuant 3

Teopema Bueta

He pemasa ypaBHeHue, HaiifuTe CyMMYy H IIPOHU3BeJeHHE
ero KOpHe:

1) x2+7x-137 =0; 3) 6x2 -17x -55=0;
2) x2 -22x+3 =0; 4) 10x%2 +31x+13 =0.
Hatigure koaddunnesTs b u ¢ ypaBHeHHd X2+ bx + ¢ =0,
€CJIM ero KOpPHSMH ABJAIOTCA uucyaa: 1) -8 u 15; 2) —%

1
u .
4
CocTaBbTe KBajJpaTHOe ypaBHEHHE C IIeJBIMH Koahduiu-

€HTaMH, KOPHH KOTOpPOro paBHLI:

1) 3 u 5; 5)—1—72—14%;

2) -2 u 1; 6) 4—17 u 4 +17;
3)—% u 3; 7) V11 u —V11;

4) -0,3 u -10; 8) -7-3v2 u -7 +3V2.

Yucao —4 ABjAeTcsa KopHeM ypaBHeHus x2 —11x+¢g =0.
Ha¥izure 3HaUeHNe ¢ 1 BTOPOU KOpeHb ypaBHeHHUH.
Yucao 6 aBasgerca KopHeM ypaBHeHus x2 +bx —30=0.
Haitgure sHaueHue b ¥ BTOpOH KOPEeHb YPAaBHEHHUA.

1
Yuciao 5 ABJAeTCA KopHeM ypaBHeHus 3x2 +mx +2 = 0.

Haiinute 3HaueHHe 7 U BTOPOH KOPEeHb YPAaBHEHUA.
Yucao 0,8 aBnserca KopHeM ypaBHeHusa 4x2 —24x+a=
= 0. Haitigure 3HaueHNe @ U BTOPOHA KOPeHbh YPaBHEHUH.
IIpu KakoMm 3HaueHMH b KODHM ypaBHeHMa x2 +bx —
—29 = 0 ABAAITCA NMPOTHUBOIOJOKHBIMU uncaamu? Haii-
IUTE 3TH KOPHHU.

Opnun u3 KopHeil ypaBHeHusa x° —7x + p = 0 Ha 5 MeHbIIIe
npyroro. HaifizuTe KOpHH ypaBHEHHUA U 3HaAUEHUE p.
Kopum x;, u X, ypaBHeHus x2 +bx +150 = 0 yzoBieTBo-
paoT yciaoBuw X, =6x,. HallzurTe KOpHM ypaBHEHUs
U 3HaYeHHe b.

Kopuu ypaBHenua x2 —25x +c¢ =0 oTHocaTca Kak 2 : 3.
Haitngute KOpHU ypaBHeHUA U 3HAUEHUE C.
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YnpamHeHwa ———— —————

152,

153.

154.

155.

156.

157.

158,

159.

Kopum x, u x, ypaBHeHUA x2 —3x +m =0 ynosnereopsa-
10T yeaoeuio 38X, - 4x, = 37. HaliainTe KOpHH ypaBHEHUA U
aHauYeHUe .

HM3BecTHO, 4TO X; U X, — KOPHH ypaBHeHHs x* —Tx -8 =
=0, He pemas ypaBHeHH#A, HalJuUTe 3HAUYEHHE BEIpA-
JHEeHHA!

1) i +—L; 3) x2 +x2; 3) (X, — X,)%;
o 1,1
2) xix, + x,x5; 4) x3 +x3; 6) r—2+x—2.
1 2

CocTaBbTe KBapaTHOE VPABHeHKEe, KODHH KOTOPOro Ha 4
MEHBIIE COOTBETCTBYKILUMX KOpDHEH ypaBHeHua Y2 -4x -
-10=0.

CocTaBbTe KBaJIpaTHOE YpaBHeHUe, KOPHH KoToporo B 3 pa-
3a DONbILIe COOTBETCTBYIOILUMX KOpHeH ypaRHeHma 3x?2 —
-Tx+3=0.

CyMMma xpaipaToB KOpHeH ypaBHeHmA 3x2+ar—-1=0

22 o
paBHa 9 HaiiguTe 3HaueHHe .

HaiignTe KOpHHM KBAAPATHOTC TREXYJIeHA!

1) x% —15x + 56; 3) x% -14x +15.

2) 20x% —12x +1;

PasnoxuTe HAa MHOMKHTEAH KBagpaTHBIM TPEXYJIEH:

1) b2 —15h + 14; 4) —ixz +2x -3;
- P la_2 _1,
2) —x< —6x+T7; 5)3y gy 9’
3) 3042 — 10y — 100; 6) 50x% — 160x + 128.
CokpaTuTte Jpo0h;

Z_8x+7 2562 + 10a +1
) x—-1 ) Ha - Qg - 2

4x -8 a? +2a-15
2) ———; 5 ———mm—;
)x2—3x+2 )a2—7a+12

4x2 + x -5 P |
3) ———— ——}

168x2 - 25 Tx* -5y -2



160.

161.

162.

163.

164,

165.

Bapuamr 3

25 - x2 2x2 +3x -2
7N ————— 9 = —
)35-2x-x2 )7.r—2x2—3
e 42
8 St
Xt -Tx+10
IMocrpoiite rpadk GyHKUKH:
x2 +3x-18 272 +x-38 xZ-16
1 = ; 2 = —— — — e
)Yy x -3 )Yy xr-1 xr-4
YIIpocTATe BhIpakKeHue:
2 _ _
1 17+E§g,f+ 5y° -5 1 2y;
y+td 248 +Ty-4 y-1
90 - y ¥+ 5 25
2} : — :
3 - 25y \d4y? -19y -5 y*-25
4m 10 . 2m—4 17 - 2m
3) 5 - : — — .
mt-m-6 m*-9) m*+5m+6 m-3
Paznozxute HA MHOKHUTEIN MHOIOUJIEH;
1) x2 +4xy - by?;
2) 15a? + 14ab - 852
3) 12m2 + 5mn - 2n2.
Ilna kaxaoro 3HadeHUaA @ PELLNTE YPABHEHHE:
1) (@® —4a - B)x = o - 25;
2) (0> - Bu—-10x =3a% +a- 2.
PeweHne ypaBHeHUN,
CBOAALIMXCA K KBagpaTHbIM YPaABHEHUAM
PeninTe ypaBHeHne:
1) x* —82x2+81=0; 3) 4xt - 21x2+ 5= 0;
2y x* +12x%2-64 =0y 4) 3x* +16x% -12=0.
Pemm‘e YPaBHEHMe:
X% —dx _ 21
D -7 x-=-7
2 _ . .
2) x4 -x _ Tx 15;

x2-9 x2-9
4x+5  2x -7

)____._

x+2 3x -6
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YnpaxHeHua

166.

167.

1 1 2
4 - =—;
):r+5 ¥+13 21
3 15 16
5 - ==
)x2+3x x2 -3y x
6) x+3 2 _  8x-22
r—4 x-3 {(x—-4H(x-3"
7) 1 2 - 20 .
r-5 x2+5xr 13 -25¢'
8) 1 3 _ 9x+12

-4 x2+4x+16 x3-64

PQLUHTE ypaBHEHHe MeTOIdO0OM 3aMEHEBI HepeMEHHOﬁ:

1) {x2 - 8)2 —5(x2 — 8) - 14 = 0

DN {x+T —1T(x+ TP +16 = 0;

3 (2 -3x)Y -8x?-3x)-20=0;

4) (22 +8x-1)% -12x%2 -86x+39=0;

5) (A —dx+1)(x? -dx+2) =2

6) {x* ~10x2) - 2(x* - 10x2) = 99.

Pemiute ypagnenne MeTOA0M 3aMeHBl [I€pEMeHHO:
x2 4x

1) ex (17 2% _1+3—0,

x+4 x-2 .1,

2 y— =
)x—2 xy+4 b
3) 3x—1_ 2x :2;
X 53x-1) 5
5r -1, 5{x-2)
4 + =8
) x—-2 by +1
x2 +4x -1 4
5 - =1;
) 3 3x%2+12x -3
2 _ -
S)x Gx 4+ . 6x = -7,
X x* —6x —4
7 - 2 3 - 8 .
x2 —5x+6 x2-5x+T7 x2—-5x+8’
B) o o _x?+3x=4
X —-3x+5
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Bapuant 3

168.

169.

Jna KasKIoro 3HAYEHUA d PEIIUTe YpaBHEHHE:

2 _ 2 _
l)x 4x+3:0; 3)x (a+2)x+2a:0;
X—-a x-3
- 2 _ -
2) 2x a =0; 4)x (a+1)x +3a 6:0.
x* —4x +3 x -3
2
x4 —3ax + 2
IIpn kakux 3HAYEHUAX @ YPABHEHHe a3 - 0 ume-

eT eJUHCTBeHHBIN KOpPEeHbL?

PaunoHanbHble ypaBHEHUA KaK MaTteMaTU4yeckue Moaenun

170.

171.

172.

173.

174.

peanbHbiX cuTyauuin

CropocTs erkoporo apromoousis Ha 30 KM /4 GoJibllle CKO-
pOCTH I'Py30BOro, moaromy 180 KM OoH mpoes:kaerT Ha 1 g
OBICTpee rpy30BOro aBTOMOOUIA. HalifuTe CKOPOCTh KaK-
AOT0 aBTOMOOUJIIA.

W3 nyaxkra A B nyHKT B BejocumegucT exajl 1o JOpore
anuHOM 10 KM, a M3 nyukTa B B nyHKT A Bo3BpallaJcs Io
Jopore JHWHOM 12 KM, 3aTpaTUB HA OOpPATHBEIA NYThL Ha
5 MUH MeHbIIle, YeM Ha IyTh M3 NyHKTa A B ONyHKT B.
C Kakod CKODOCTBIO exXajl BeJOCHIIeJUCT M3 NMyHKTa A
B IIYHKT B, eciu u3 nyHKTa B B IyHKT A OH exaj cO CKO-
POCTBIO Ha 4 KM /4 GosibIlIeii, yeM u3 nyHKra A B myHKT B?

ABT0bOyc nosmxen 6vLa1 npoexarb 280 kM. Ilpoexas % 3TOrO

paccToAHUA, aBTOOyC YBEJHUYHUJ CBOIO CKOPOCThH HA
20 kM/4. Haligure cKopocTh aBTOGyCa HA KaMKOM y4acTKe
ABHYKEHUHA, €CJIM Ha Bechb MYyTh ObLIO 3aTpadyeHo 4 d,
Temoxon npomrén 8 km Mo 03epy, a 3arem 49 KM 10 peke,
BIajamlleil B 3To o3epo, 3a 2 4. Haligure cob6ecTBeHHYIO
CKOPOCTB TEIJIOXO0/la, €CJIH CKOPOCTh TeUeHHs PEKH COCTAB-
JaseT 4 KM /4.

Katep npoién 20 KM IpOTUB TedyeHUA peKH U 16 KM 1o Te-
YEeHHNIO, 3aTpPaTHUB Ha NyTh NPOTUB TedyeHusa Ha 20 MuH
fosibIlle, UeM Ha IyTh 110 TedeHHU0. HaliguTe co6cTBeHHEYIO
CKOPOCTBL KaTepa, €CJIi CKOPOCTh TeUeHHUSA PEKH COCTABJIA-
eT 2 KM/4.



YnpaxHeHus

175.

176.

177.

178.

179.

180.

Habupas exxeqHeBHO Ha 3 CTPaHUIILI 0OJIbINIE, UeM ILJIaHU-
poOBaJioCh, HAOOPUIMK 3aKOHYHJI HAOMpPATh KHUTY 00 BEMOM
60 cTpanul Ha AeHb paHblle cpokKa. CKOJBKO CTpaHHIL
[IJIaHUpPOBAJIOCh HAOUpaTh 3a OAUH JeHb?

Yucinure b 00OBIKHOBEHHOUN apodu Ha 1 MeHbIle e€ 3HaAMe-
HaTeasa. Eciiu yucauTeN b U 3HAMeHaTe b 9TOH Apobu yBe-

JUYATH Ha 4, TO NoJydeHHas ApoOb OyJeT Ha —;— 6oJb11Ie

ucxoaHom. HaianTe UCXOAHYIO APOOK.

IBa Masspa moKpacuIu KaOMHeT MaTeMaTUKH 3a 4 4. 3a
CKOJIBKO YaCOB MOJKET ITOKPACUTh KaOUHeT KasKbIil Maidp
CaMOCTOSITeJIbHO, €CJIU OJHOMY M3 HHUX JIJIf1 9TOro Tpebdyer-
csa Ha 6 ¥ MeHbllle, YeM Apyromy?

ITepBoii sKcKaBaTOp paboTas Ha PBIThEe KOTJIOBaHa 2 4, IO-
cJie Yero K HeMy IPHCOEeTUHUJICS BTOPOIl 9KcKaBaTop. Ye-

. 1
pe3 1 4 coBMecTHOII pabGoTh!l ObLiIa BBIPHITA 1 KOTJIOBaHA.

3a CKOJIbKO YaCOB MOXKET BBIPBITH KOTJIOBAH KaXKAbIH 3KC-
KaBaToOp CaMOCTOATEJBHO, €CJIH BTOPOMY AJIA 3TOro Tpeby-
eTcs Ha 6 4 MeHblIle, YeM IepBoOMYy?

CauTok Megu U 0JI0Ba, comepkapimuil 30 Kr Mmeau, CIjaaBu-
au ¢ 60 kr megu. IlpomenTHoe comeprkaHiie Meu B HOBOM
cianTKe Ha 15 % 6oubile, yeM B ucxoAHOM. CKOJIBKO KUJIO-
rpaMMOB 0JIOB& COAEPMKUTCH B CJUTKE?

B pacrBop, comepaxamuii 70 r Bogpl, nobaBunu 200 r Bo-
IbI, IIOCJIe 4Yero KOHIEHTpAIus COJH yMeHbIIHWJach Ha
20 % . CKOJIBKO I'paMMOB COJIH COAEPKUT PACTBOP?
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1.

2,

3.

KoHTponbHble paGoThbl

Bapunant 1

KoHTponbHasA patoTta N2 1

Tema. OCHOBHOE CROMCTBO DALMOHANLHOA APOGK.
CnoMeHue ¥ BblYUTaHHME pauMOHanbHeIX Apoben

HpH KAKHX SHAYeHHAX l'lepEMEHHDﬁ HMeeT CMBICA BRIPA-

JKelHne ?
r—4

Coxparute gpobh:

6 152 - 10: 2 _ 5 o
24a‘ b? : 2) X ry; 3) m 4; 1) 25-a '
16a%h 5xy 2m - 4 a* —10a + 25

BLImoNHETe BEBIMHTAHHE!

r-8 5-12x m? m
1 - : 3 — H
) 4x? 63 )m2—9 m+3
20 5 14p?
2 - 4} 2p ~ .
) @ +4q a Y 2 Tp+3
¥pocTHUTE BLIpaKeHHe!
y+3  y+1 3 2b° - b b-1
- + — : 2) - — .
2y+2 Zy-2 41 BP+1 b -b+1
UasectHo, uto 2 _b5b = 8. Halijjure 3HaueHHMe BLIPAMEHNA!
e, b
a

¥ -16 2x% —x
xr-4 r

IMoctpoiiTe rpatdhuk GyHKIMY Y =

KouTponbHas patorta N2 2

Tema. YMHOMEHME W AeNeHHe palHoHaNbHbIX apobei.

ToMAECTEREHHDbIE NPEeObHA30BaAHHA PALMOHANBHBIX BLIPAMEHWHA

1.

BrinonHuTe AelicTBHA:

56.(39‘4 24 72.,1,7
1 = |- s 2) = (24453,
) 28 [ 16x2y8 ) clo ( )

BY



KoHTponbHble patoTu

3h-3c 4c? 6x-380 x%-25
) —/— : .
) ; b —¢* 4 ¥+8 " 2x+18
2. YupocTuTe BhIpayKkeHue:
1) 201 +a+7' 32 ; 2) a-1 a+l : 2a‘_
a-2 8-4a Ta+ad a+l a-1 1-q2
3. HoKaxuTe TORKIAECTBO!
h _BE N b Y b+ 4ab
h2 —-8h+16 b-4) | p2-16 b-4 4-5 '
4, HagecTHO, uTo 64x2 + % = 65. HaifianTe 3HaYeHHe BLIpA-
X
skeHus 8x + 1
"
KoHTponbHaa paboTta N2 3
Tema. PaljuoHanbHble YpaBHEHHMR.
CreneHb ¢ UenbiM OTPULATENBHBIM NOKa3aTeNneMm.
dyHkyua y = % n eé rpadmk
1. PemnTte ypaBHeHHIE!
3x-7 x+1 X 25
e =0 —_ =0
) x-1 x-1 0 2) x+5 x¢+5x
2. 3anMIiiTe B CTAHJAAPTHOM BUAE YHUCIO!
1) 126 000, 2) 0,0035.
3. IIpeactaBrTe B BHAE CTENEHH ¢ OCHOBAHHEM ¢ BLIDAXKEHHNE:
1 a -a’; 2} a™10 : g 13; 3) (a¥)y?  a%
4.  YnpocruTe Buipaskenue 0,8allh-14 .1 2a8H18,
5. HaiinuTe 3HaUYeHHe BLIPAYKeHHS;
78 .79
-3 -1,
1) 2= +671 2) e

-3
6. IIpeoGpasyiiTe BblpaskeHHe {—%a‘%‘lz) - (Ba’h )2 raw,

yToOBl OHO He Coaep:xano CcTeleHe ¢ OTPHLUATCIEHBIMHU

OOKA3aTeIAMHM.

7. Briuucnure: —
1) {216-675)% - (36-2)1; 2) (—SI)TE“”_

8. Pemure rpaduvecku ypaBHeHHE % =x-7



S —— Bapmantl

Ilopagor 4ucna a paBeH —5, a TOPAKOK uucraa b paseH 4.
Karum MoXxeT ObITh DOPAAOK 3HAUEHHS BBIpasKeHHA:
1) ab; 2) 10a + H?

KouTponbHas pabota N? 4
Tema. KBagpaTtHble KOpHU

HaiiauTte nepecedyeHue H o0LeAMHeHHNe MHOMKecTB A u 3,
rae A — MHOMeCTBO AeanuTenei yucaa 18, B — MHoxKecT-
BO ZeJIATeNeH yucna 24,

HaitnuTe 3HaYeHHe BhIpaKeHHA!

1) 0,5/1800 - 2 V36; 3) V62 - 28;

2) 0,25 81; 4) \/%‘\/5—‘/\??.

Peunrnre ypaBHeuue;

1) x2 =2; 3) Vx =4;

2) x% = -16; 4) Jx = -9.
¥YnpocTuTe BBIpaxkeHHe:

1) 72 - 3/8 + 4418; 3) (35 -2)"
2) (V90 - V10) - V10; 4) (243 +35)(2V3 - 35).

CpaBHHTe UMCIA:

o s
1) 72 u 6V3; 2) 6% u 4\15.
CoxparuTte gpobe;
I)JE+7_ 2) 33-/33 . 3)a—2~f?;+3
a-49" \,% ' a—23 ’

OcBofoauTech OT HPpPAUMOHANLHOCTH B SHaMeHaTele
apobu:
10

3
1) —; 2y —.
2.6 NI
BHHECHTQ MHOMHTESIE H3-110J 3HAKA KOpHH:

1) V582, ecnu b < 0; 3) V_ab;

2) J12a4; 4y V-a3h®, ecnu b > 0,



HoHTponbhbie paGoTol

9.

VipocTure Buipasmenze (13 ~ VIO1) ~ (+101 — 11

KoHTtponbHaa patota N2 5
Tema. KBagpaTHblie ypaBHeHus. Teopema BueTa

Peminrte ypaBHeHUe;

1) Tx2-21=0; 4y 3x2 - 28y +9 =0y
2)5r2 +8x =0 5) 2x2 - 8x+11=0;
3 x2+x-42=0; 6) 16x2 - 8x+1=0,

CocTaBbre npUBeAEHHOE KBaAPATHOE YPaBHEHME, CYMMA
KOpHelt koToporo pasHa —10, a nponaeenenue — uucay 8.
JuaroHann. npAMoyrolsHHKa Ha 8 cM Donblle oJHOH M2
Ero CTOPOH K Ha 4 cm Gosapuie apyroi. Halaure cTopoHB
NpAMOYrOJABHHKA.

Yueno —3 apasgeTcAa KopHeM ypaBHeHHA 2x2 +Tx+¢=0.
Haiizure suauenne ¢ M1 BTOpPOH KOPEHb VPABHEHUS.

INpu Kakom 3HaueHHH ¢ ypapHeHune 3x2 —6x +a = 0 nme-
eT eIUHCTBeHHELIH KopeHb?

HarecTHO, 4TO X, U X, — KOPHHM YpPaBHEHWA xZ +13x +
1+ 6 = 0. He peiiag yparHeHus, HaluyTe 3HaueHUE BbIpa-
xeHus ¥2 + x3,

KoHnTponbHan pabota N2 6
Tema. KBagpaTHbid TRéxuneH.

PelweHne ypaBHEHWH, CBOAALMXCSA K KBAApaATHLIM YPaBHEHUAM.

1.

PelweHne 3aa4 ¢ NOMOWBO PaUMOHANbHBIX YPABHEHMHA

PasnoxuTe Ha MHOMHTENH KBaJPATHEIN TPEXUJICH:
1) 22 +10x - 24;

2) 3x2 -~ 11x +6.

Peuinte ypaBHeHHE:

2 .
1) x* —24x% - 25 = 0; gy Z_+ox_ 6
r-1 e |

302 —50-2

Cokpature apofnb 5
s —4

20



Bapwaut 1

Pemnre ypaBHEHHe:
6 3 x-12

x2-36 x2-6x 12+6x
Tlacca)xkupckuili 11oean NIPOXOAUT PACCTOAHHNE, DPaBHOE
120 kM, Ha 1 y GblcTpee, YueM ToBapHEIA. Haligure cro-
POCTE KamIoro Imoesfa, eCcJii CKOPOCTE TOBAPDHOTO Noe3saad
Ha 20 KM/Y MEHBIIE CKOPOCTH 11ACCAXKUDPCKOT0.

¥ —x-12

IloctpoitTe rpadhuk GyHKHHE ¥ = = Fiuit

KodTponbHaa pabota N2 7
Tema. 06o6UEeHHe W CUCTEMATU3ALMA 3HAHWMIA Y4aLLUXCH
35mn®
14m?n® -’
IIpeacTaBbTe B BHJE CTENIEHH ¢ OCHOBAHWEM ¥ BbIDAXKEHHE
(m®)2 . m=3,
1
¥upocTUTe BhIpaxeHne J64a — ?\félga.

CokpaTtuTe Apobs

Ilpn xakux sHAYEHHAX IepeMeHHOH HMeeT CMBICI BbIpa-
xr 8

3x% -10x +3

HoKamxuTe TOMIASCTBO:

AHeHHe

a a-=8 L a=20 _  a
a® -25 d* —10a+25]‘ (@a-52 a+b’
Ilepewiit paGounit maroroma 120 peraneil, a Bropoil —
144 peranu. Ilepsblil pafouuil narorapaueas Ha 4 geranu
B yac QoJiblle, YeM BTOPOil, u padoran Ha 3 4 MEHBITE BTO-
poro. CKoNBKO AeTaNell H3rOTABIMBAA 34 1 U Ka)XABIH pa-
Gounii?
\/;,ecnno < x <4,

IlocTpoiiTe rpadmk dyHraul y =
—.,ecam Xy > 4.

Hokaxxure, 4To npu n0OOM 3HAYEHHH P YPABHEHHE
x>+ px + p—4 =0 uMeeT ZBAa KOpHA.
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BapuaHTt 2

KoHTponbHan patota N2 1

Tema. OCHOBHOE CBOWCTBO PAUMOHANBHOW APO6H,
CrnoMeH1e 1 BeYMTaHWE PaLMOHANBHBIX gpoten

1. ITpu KAKUX 3HAUEHUAX MEPEeMeHHOU HMeeT CMBICA BLIPa-
SKEHHE 7o
r+11°
2. CokpatuTe Tpodn:
36a'2p7 3c+15
1 —; 3 ;
) BaatpT ) @ e
_ e _
2) 18mn 27m; 4) x® —1d4x + 49
Ymn 49 ~ x?
3. BriniosavTe BEIUUTAHUE:
5y -6 4-9x c? €
1 - : 3 - 3
) 622 9x? ) ¢2-16 c+4
42 6 18y*
) — - 4) 3y - ——.
T )39 -5y
4. YnpocTuTe BoIpadeHHe:
1 y+6 y+2 5 2) 65" + 48 3h?
1y-8 My-8 -4’ B*+64 B -4b+16"
5. HapectHO, uTO vy 10, HaiipnTe 3HadYeHHe BBIPA-
r
JKEHKA! 4
nE; ¥
Y x

3x%+4x x*-1
X r+l

6. ITocTpoiiTe rpadur QyHEDHU ¥ =

KoHTponbHana pa6ota N2 2

Tema. YMHOMEHHE U A€NEHHE paUHoHaNbHbIX apoGein.
ToxaecTBeHHbIe NPeoBpa3oBaHUA paLMOHANbHBIX BbIPAXKeHWA

1. BrinomuuTte AeficTRUS!
54a%b° c? 3. 98m® 5,21,
D~ '[_12a4b'5 ’ 2) S AR

82



o Bapwawt 2

= 2 2 _
3) 5a+5b  6b : 1) J,‘ 49:5x+35.
b a? - b 3x-24 x-8
YOpOCTHTE BHIPAMKEHHE:
3 a4+ 5 54 a+4 a-4 48a
1 + : ; 2 - : .
)a—3 6—2a Bu+a? )(a—ri a+4} 16 - a®

JorasKuTe TOMICCTRO!
a? a® {_a 4 _ Sa-d?
a+b o +10a+25 ) la+5 a2 -25 a+h

49 .
HaseecTHO, 4TO X2 + — = 50. HalinuTe 3aHAYEHNE BbIPaXKe-
X

—_

[i
HHA X ——.
X

HKoHTponbHasa padota N2 3

Tema. PaunoHanbHble ypaBHEHUA.
CreneHb ¢ UenbiM oTpUUaTeNbHbIM NOHa3aTenem.

DYHKUHA ¥y = % W eé rpaduk

Pemnte YPABHCHHE!

4r+8 x -4 x 16
D .‘f+2-;t'+2:0; 2) x‘—4_x2—4x-_0'
3anHUIIHTe B CTaH/APTHOM BHIe YHCJO!
1) 245 000; 2} 0,0019.
[IpeacTaBbTE B BUJE CTENEHU C OCHOBAHUEM (2 BHIPAYKEHHE!
1) a? - ab 2y a® . a® 3) {a®)3 - alb,

ViopoctuTe BelpaskeHHe 0,2285710 .1 7a-%pH12,
HaiiguTe 3HAYEHHE BHIPAXKEHUA:

-1
2 _ (9} . 8*.8"
1) 6 +[4) : 2)

SHIE_ )
-2
IpeobpaayiiTe BhIpasKeHUE (vga“‘b‘s) (B3a?h'?)? rak,

yTOBLI OHO HE COAEPIKAJO CTeleHeid ¢ OTPHLATEeNLHBIMUH

MOKA3ATEeIAMH.

Belyucaure: )
612 ralig {-64)* . 83

1) (27-837°p¢ - (971)%; 2) ————

163
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HoHTponbHBIE PAGOTH

6
Peiunte rpaduueckn ypaBHeHnue — = 5H— 1,
X

TTopanok uucna x paBeH —3, a NOPAAOK Uucja i paBeH 2.
KaxuMm moxeT GBITE NOPAJOK 3HAYEHHA BBIPASKEHHA:
1) xy; 2) 100x + »y?

KoHTponbHan patorta N2 4
Tema. KBagpaTtHole KOPHH
1. HailignTte nepecedenve n ofbeguHenwe mMHoxecTe A u B,

rge A — MHoKecTBO genuTenei uucna 12, B — MHoxecT-
BO geaureneii uucaa 30.

2. Haiigure 3HaueHHe BEIPAYKEHHA!

1) 0,390 -i\/"ai; 3) J3¢ 25,

2) /0,64 49; 4) V40 - V10 - ‘@ :
3. Pewrure yparHeHHe: o

1) x% =5; 3) Vx = 9;

2) a2 = —4; 4) Jx = -49.
4. YopocTHTe BeIpAXKeHHE: )

1) 8V3 - 5V12 + 4J75; 3) (247 +3)7;

2) (V20 + V80) . V5; 4y (742 - 3v3)(7V2 +3V3).
5. CpapHHWTE UKCHAa:

1) 43 u 38; 2) 4‘/1?:“ u é 750.
6. Corpatute gpobb:

- 64 J1i1-11 a-5
14 ; 2y ————3 3) —.
' s Yl 2t 2d5a+5

7. OcpoboguTech OT WPPALHOIANLHOCTH B 3HaMeHarene

apobmu:

8 4
1) —; 2) ——.
3V2 J13 -3

8. BpiHecHTe MHOMHUTENL U3-TI0F 3HAKA KOPHA:

1) V11a?, ecnu a < 0; 3 V-a';

2y J1848%; 4y -a'%%5, ecam a > 0.

294



BapuaHT 2

¥YnpoeTuTe BhIpasKeHHe \/(9 - \/4_3}2 + \/(6 ~J43)2,

KouTponoHan patota N2 5
Tema. KraapatHwie ypasHeHud. Teopema Buerta

Permnre YpaBRHEHHE!

1) 442 —20 = 0 4) Tx* -22x +8=0;
2)3x2+5x =0 5 Tx-6xr+2=0
3y x¥-5x-24 =0 6) 4x2 +12x+9=0.

CocTaBbeTe NPHMBEAEHHOE KEBAJAPATHOE YPABHEHME, CYyMMa
KOpHel rkoroporo papHa 6, a npouseegeHne — udeny 4.
JdwuaroHans OpAMOyrojpuuea Ha 6 cm Gonbmme ogHOH U3
cTOpOH 1 Ha 3 ¢M 6ojslte apyroit. HaliguTe cTopoHsl NpA-
MOYTOJIBHHEA.

Yucno 4 apasgeres KopHeM ypapHeHHa 3x% +hr+4=0.
Haiinute 3Hadenre b 1 BTOpoi KOpeHL ypaBHeHHA.

Tipu kakoM 3HaUYeHHN ¢ ypaBHeHMe 212 —Bx+ ¢ =0 ume-
eT e JUHCTBeHHLIN KOpeHb?

MsBecTHO, 4TO X, M X, — KODHM YDaBHEHHUHA 2 +10x -
-4 =0. He pemas ypaBHeHWd, HAHAWTE 3HAYEHHUE BhIpA-
weHua xi + xZ.

KoHuTponbHaa pa6ota N2 6

Tema. KeagpaTtHbtil TREXYNEH.

PetugHue ypasHeHuil, CBOASALMXCA K KBAJPATHLIM YDABHEHUAM.

1.

2.

PelleHne 32434 ¢ NOMOWbH PALUMOHANBHBIX YPABHEHMIH

Pasnoxkute Ha MHOKHUTEIH KBAJPATHHIN TPEXUJIEH!

1) x2 —4x -32; 2) 4x% -15x + 9.
Peunre ypaBHeHHE! 2 _» 3
4 nE.2 -0 _r—le
1) x* - 3bx* -36=10; 2) Y12 “zi2°
2 _
Coxkparure apoSh ia_g%_g .
at —



KOHTpONbHLIE padoTu

4,

Pemrure ypaBHeHUE:
10 x-20 5 _

¥2-100 12 +10x x?-10x
ITeprbifi AaBTOMOOHIB NOpPOE3KAET PACCTOAHHE, DABHOE
300 kM, Ha 1 u 6wicTpee, uem propoii. Halizute ckopocTh
KAaXKJoro aBTOMOOHIISI, €CIH CKOPOCTH NePBOro aBTOMOOH-
na va 10 kM/u GoabIIe CKOPOCTH BTOPOTO,
x2 +2x—15

r-3 )

IToeTpoitTe rpadme dyHr1 MU ¥ =

KoHTponbHaa paGorta N2 7
Tema. OGOGIWEHWE U CHCTEMATU3AUMA 3HAHUIW YHALUXCS

27a%h?

18ab®

IIlpeacTaBeTe B BH/AE CTEMEHH ¢ OCHOBAHHUEM 7 BhIPArKeHUE
3\ . 15

(noy ule,

YupocTHTe BeIpaskeHue 166 — 0,5+36b.

IIpn Kakux 3HAUYEHMAX NEPEMEHHOH UMeEeT CMBIC/ BhbIpa-

Cokparure apobs

r+ T
MeHve —————— 7
2x2 -y -6
JOKaxHuTe TOMIECTRO:
b _ b+8 Y bh+12 2
P -8b+16 H -16) b -16 bh-4

Iepreiii HacoC HAOAHUA BOAOIH SacceilH o0bémMom 360 M3,
a BTOpoil — ofnémom 480 M3, [TepBbIil HacOC MepeKauYnBaI
Ha 10 mM® Bojwsl B yac mMeukine, yem BTOPOH, U paboTan HA
2 y onwule Broporo. Kaxoil 00b8M BOABL! NepeKaAUWBAL 34
1 u kaxKaBId Hacoc?

—
. va,ecaun 0 < x <1,
IlocTpoiiTe rpadbuk bydxkumun y =5
x2, ecqux > 1.

Hoxkaxkure, 4To npd Jw0OOM 3HAYEHHH p YPABHeHHE
x? - px +2p% +1 = 0 He uMeeT KOpHEl.
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